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              Výstava na náměstí
Mezi 25 vybranými stavbami jsou tři 
z Čeladné. Přijďte se podívat na náměstí

5   Uctili jsme hrdiny
Vzpomínka na osvobození obce letos 
proběhla v komorním duchu

             Návrat do lavic
Fotoreportáž ze školy v „nouzovém sta-
vu“ a z postupného návratu k „normálu“
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Čeladenský 
zpravodaj

Krtečkova Beruška
V době „koronavirových prázdnin“  
se starali o zábavu dětí obou školek rodiče společně (18-23)
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
právě skončený květen završil již třetí měsíc 
koronavirové pandemie, která nejen nás, 
ale takřka celý svět paralyzovala a upoutala 
v našich domovech. Nařízení stíhalo naříze-
ní, a tak jsme se vybaveni ochrannými rouš-
kami pohybovali po obci a na pracovištích, že 
to někdy vypadalo až jako ze scénáře nějaké-
ho filmu o mimozemšťanech. Bohužel to ne-
byl film, ale realita. S nadějí vzhlížíme k os-
mému červnu, to by se mohl život nás všech 
pozvolna vracet k normálu, a konec června 
by mohl přinést úlevu, spočívající v odložení 
ochranných roušek. Všechny důležité infor-
mace týkající se tohoto rozvolňování najdete 
na elektronické úřední desce i na webových 
stránkách obce.

POUČENÍ DO BUDOUCNA
Ještě ani neodezněla tato pandemická vlna 
a už se nás snaží přesvědčovat mnozí naši 
vrcholní představitelé, že na podzim přijde 
další, takže již tak vystrašení občané do-
stávají další nálož strachu, aby je ten strach 
neopustil a my měli zač děkovat našim 
neomylným. Nechci být škarohlídem, ale 
s chřipkou souvisí v naší zemi ročně zhruba 
2000 úmrtí a nikdy předtím snad kromě vý-
zev k očkování taková panika nebyla. Také je 
třeba vidět, že desítkám tisíc lidí se ze dne 
na den zrušily plánované kontroly či zákroky 
v nemocnicích a možná za tuto dobu i několik 
tisícovek lidí právě díky tomu také zemřelo. 
Nechci, aby to bylo chápáno jako odsuzování 
vládních nařízení, ale musíme to přijmout 
jako fakt, který se stal. A při vymýšlení návo-
dů krizových postupů do budoucna se budou 
muset plánovači krizových opatření vypořá-
dat i s tímto neoddiskutovatelným faktem 
a my jim k tomu popřejme hodně sil přijmout 
odpovídající řešení. 

OPĚT ZNĚLA ČESKÁ I SLOVENSKÁ HYMNA
V měsíci květnu jsme si připomněli 75. výročí 
osvobození naší obce a oběti druhé světové 
války, nejkrvavější války v dějinách lidstva, 
která se nevyhnula ani Čeladné. V poněkud  
komorním duchu jsme s paní místostarost-
kou a radními uctili památku obětí hymna-
mi českou a slovenskou a položením věnců 
u památníku Partyzán a u kostela sv. Jana 
Nepomuckého. Obětem byla věnována mot-
litba pronesená duchovním správcem naší 
farnosti Mariuszem Roszewským. 

Věřím, že jste také ve svých rodinách podě-
kovali maminkám i babičkám za jejich obě-
tavou práci u příležitosti jejich svátku – Dne 
matek. 

PODĚKOVÁNÍ DOKTORU PACHMANOVI
Dovolím si za nás za všechny prostřednic-
tvím zpravodaje poděkovat dlouholetému 
obvodnímu lékaři Petru Pachmanovi za jeho 
dlouhodobou lékařskou péči. Troufnu si ne-
skromně napsat, že mnohým z nás prodlou-
žil svou přesnou a hlavně včasnou diagnózou 
život. Kromě své lékařské praxe se účastnil 
i společenského dění v Čeladné a jako zastu-
pitel se podílel i na chodu obce. 

Je to člověk, kterého jste nikdy nemohli 
přistihnout, že by se při zasedáních s někým 
utkával v řečnických půtkách, na druhou 
stranu byly jeho postoje naprosto zřejmé, 
názory neměnné. Ano bylo pro něj zkrátka 
ano a ne bylo ne. Nechápal ty mnohdy ne-
chutné přestřelky na zasedáních zastupitel-
stva. Probírali jsme spolu mnohokrát, co za 
tím či oním útokem může ve skutečnosti stát 
či jaká zloba se v některých může skrývat. 
Zkrátka je to člověk, na kterého se můžete 
kdykoli spolehnout a ve své lékařské praxi 
to dokazoval každičkým dnem. Přeji Ti, pane 
doktore, mnoho skvělých zážitků při houba-
ření, rybaření, turistice a cestování, kterým 
se teď můžeš věnovat naplno. Paní doktor-
ce Lucii Navrátilové, nástupkyni doktora 
Pachmana, pak přeji hodně spokojených 
a hlavně hodných pacientů. 

O OBECNÍCH INVESTICÍCH
V souvislosti s pandemií bude muset obec 
omezit svoji investiční činnost, protože paní 
ministryně financí nám plánuje snížit roz-
počtované příjmy o cca 7 miliónů korun, aniž 
by kdykoli bylo obcím sděleno, že se budou 
podílet na slibech vlády zaplatit z obecních 
rozpočtů příspěvky osobám samostatně vý-
dělečně činným. Na druhou stranu sice mlu-
ví o masivních dotacích, ale i ty musíte nej-
dříve zaplatit z našeho rozpočtu, tedy vzít si 
úvěr v bance a pak čekat mnohdy i půl roku, 
než vám peníze vyplatí, nehledě na čas vy-
hodnocení projektů, který se pohybuje spíše 
v řádů týdnů nežli dní. Zatím jde o návrh, 
proti kterému obce a města protestují, takže 
uvidíme. Stát to má vyřešeno velmi jednodu-
še, roztočí rotačky a natiskne si peněz, kolik 
potřebuje.

CHODNÍK A OKRUŽNÍ KŘIŽOVATKA
Samozřejmě neskládáme ruce do klína. Po-
kračují práce na rozběhnutých projektech, 
ať již je to chodník na Horní Čeladnou či do-
pravní řešení centra a okružní křižovatky 
u památníku Partyzán. 

Vážení spoluobčané, 
začátkem června se dle dostupných infor-
mací z krizového štábu budou dále rozvolňo-
vat některá opatření a jedním z nich je i účast 
občanů ve větších počtech na akcích. 

OPOŽDĚNÉ OTEVŘENÍ „NOVÉHO“
PAMÁTNÍKU JOSEFA KALUSE
Při této příležitosti si vás dovoluji pozvat na 
den otevřených dveří v Památníku Josefa 
Kaluse, který byl plánován před Velikono-
cemi. Pokud nedojde k nějakým změnám, 
konal by se v sobotu 27. června od 14 hodin 
v jeho nově zrekonstruovaných prostorách. 
K této akci bude vytvořen plakát, který bude 
na všech autobusových zastávkách, úřední 
desce obce i na televizi na náměstí. 

Pokud se nic nezmění, chtěli bychom také 
počátkem prázdnin, konkrétně 4. a 5. čer-
vence, pozvat naše děti na pouťové radován-
ky, které se chystají jako náhrada za tradiční 
květnovou pouť.  

ČERVNOVÁ VÝROČÍ
Měsíc červen v sobě skrývá také spoustu 
významných dnů a některé je dobré si připo-
menout. 

Již 1. června oslavíme Mezinárodní den dětí. 
Je to sice svátek určený dětem, ale zároveň 
jde o svátek našich rodin jako jedinečného 
a ničím nenahraditelného společenství. 

14. června si připomeneme Světový den dár-
ců krve. Čím dál více je třeba si vážit těch, 
kteří darují svoji krev ke každodenní  záchra-
ně životů po celém světě. 
 
17. červen je dnem vyhlášení „boje“ proti 
rozšiřování pouští a boje proti suchu.

Na závěr malé odlehčení: 21. června se sla-
ví Mezinárodní den trpaslíků, který založilo 
společenství pro ochranu zahradních trpas-
líků. Někteří lidé je mají rádi a zdobí jimi své 
zahrady, což naopak mnozí odsuzují. Prav-
dou je, že trpaslíci jsou po staletí považová-
ni za symbol pomocníků, kteří nosí štěstí. 
A to teď budeme všichni potřebovat.

Vážení spoluobčané, 
přeji Vám příjemné prožití měsíce června, 
normálního června, a děkuji Vám za odpo-
vědnost a pokoru, se kterou snášíte tuto ne-
lehkou dobu. 

Pavol Lukša

koronavirus,

investice

a pozvánka

Aktuality: FB Čeladenský REJ  Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz
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Zprávy z obce

K obecně závazným vyhláškám na rok 2020
Zastupitelstvo obce schválilo 12. 12. 2019 s účinností 
k 1. 1. 2020 tři obecně závazné vyhlášky.

OZV č. 2/2019 o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů
a) Poplatníkem je každá fyzická osoba přihlášená 
v obci, fyzická osoba vlastnící stavbu k individuální re-
kreaci, byt nebo rodinný dům bez trvalé přihlášky.
b) Sazba poplatku 480 Kč/rok (zákonem stanovená 
hranice poplatku je 1.000 Kč/za rok a osobu).
c) Splatnost poplatku je do 31. 5. daného roku 
v hotovosti do pokladny obce nebo bankovním pře-
vodem na účet obce u Komerční banky, číslo účtu  
3029781/0100 s uvedením variabilního symbolu při-
děleného pro každého poplatníka. 
d) Poplatníkem osvobozeným od poplatku je fyzická 
osoba, která dosáhla v kalendářním roce věku 65 let 
a výše.

OZV č. 3/2019 o stanovení systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů a nakládání se stavebním 
odpadem na území obce Čeladná  
a) Nově bude obec zajišťovat odběr jedlých olejů 
a tuků, které budou občané dovážet do sběrné nádo-

by (bílý barel), umístěné na ČOV Čeladná.
b) Ostatní druhy odpadů budou občany umísťovány do 
sběrných nádob pro ně určených na sběrných mís-
tech dle přílohy č. 1 této vyhlášky.
c) Stavební odpad není odpadem komunálním, nelze 
ho odkládat na sběrná místa ani na ČOV Čeladná. 
Pro likvidaci stavebního odpadu je možné objednat 
si kontejner, který bude přistaven a odvezen za úpla-
tu. Objednávky přijímá pověřený pracovník obecního 
úřadu.

OZV č. 4/2019 o místních poplatcích
a) Poplatek ze psa ve výši 150 Kč/pes/rok platí držitel 
psa, který je přihlášen v obci, a to v hotovosti do po-
kladny obce nebo bankovním převodem na účet obce 
u Komerční banky, číslo účtu  3029781/0100 s uvede-
ním přiděleného variabilního symbolu.
b) Poplatek z pobytu – předmětem poplatku je úplat-
ný pobyt trvající nejvýše 60 po sobě jdoucích kalen-
dářních dnů u jednotlivého poskytovatele pobytu. 
Poplatníkem je osoba, která není v obci přihlášena. 
Plátcem je poskytovatel pobytu. Sazba poplatku 
21 Kč za každý započatý den pobytu.
Vyhlášky najdete na www.celadna.cz, můžete také 
kontaktovat správce poplatků Kateřinu Milatovou.

km, red

Příspěvek pro majitele nemovitostí i v roce 2020
Informace k dohodám o poskytnutí příspěvku na údržbu nemovitostí

Ačkoliv je systém poskyto-
vání příspěvku na údržbu 
nemovitostí funkční již ně-
kolik let, přesto se na nás 
již obracíte s dotazy, zda 
i v letošním roce budeme 
příspěvek vyplácet. Pro 
upřesnění, případně pro 
naše nové občany, přináším 
opět krátkou informaci, ak-

tuální pro letošní rok. 
Na prosincovém zasedání zastupitelstva obce byl 

schválen rozpočet obce na rok 2020, ve kterém je 
i pro tento rok počítáno s výdaji na poskytnutí pří-
spěvku na údržbu nemovitostí.

50 procent zpět
Stejně jako v předchozích letech bude obec poskyto-
vat občanům příspěvek na údržbu nemovitostí, který 
bude představovat 50 % daňové povinnosti (hovoří-
me o tzv. dani z nemovitosti) zaplacené v roce 2020, 
přičemž podmínky pro poskytnutí tohoto příspěvku 
zůstávají stejné jako v předešlých letech. 

Připomínáme, že na vyplacení příspěvku na údrž-
bu nemovitostí má nárok občan, který je vlastníkem 
nemovitostí na území obce Čeladná (rodinný dům, 
bytová  jednotka či jiný objekt) a je k 31. 12. 2019 trvale 
hlášen v obci Čeladná. Nárok na poskytnutí příspěv-
ku na údržbu nemovitostí je ve výši 50 % daňové po-
vinnosti (daň z nemovitých věcí) pro rok 2020 a má ho 
stejně jako v předchozích letech také poplatník daně 
z nemovitých věcí vlastnící v obci objekt k trvalému 
bydlení, tj. objekt s číslem popisným (např. vlastník 
žije mimo obec, ale vlastní na území obce dům, kde 
žijí rodiče, příbuzní apod.). Stejně tak má nárok na 
poskytnutí příspěvku podnikatel podnikající v obci, 

u něhož došlo k navýšení daně oproti roku 2009. 
V praxi se tedy bude jednat o stejné podnikatelské 
subjekty, které splnily podmínky předchozích let. 

Příspěvek bude vyplácen na základě dohody 
o poskytnutí příspěvku na údržbu nemovitostí. Občan 
s sebou přinese doklad o zaplacení daně z nemovi-
tých věcí za rok 2020. Pokud občan – vlastník – má 
ve svém vlastnictví ještě další nemovitosti mimo ka-
tastrální území obce Čeladná, je nezbytné, aby měl 
s sebou kromě dokladu o zaplacení daně z nemovi-
tých věcí také vyčíslenou daňovou povinnost vztahu-
jící se pouze a jen k nemovitostem v obci Čeladná. 
Mezi obcí a občanem bude sepsána příslušná doho-
da, občan sdělí číslo účtu, případně další informaci, 
kam bude chtít příspěvek, resp. platbu, poukázat, 
a tím bude záležitost vyřešena. Pokud bude někdo 
mít problém dostavit se osobně, ať už z časových či 
jiných důvodů, je možné tuto záležitost případně vy-
řešit také prostřednictvím e-mailu či klasické pošty.  
Nárok na poskytnutí příspěvku je časově omezen do 
31. 12. 2020.

podmínka: žádné dluhy vůči obci
Ještě si dovolím upozornit na skutečnost, že před 
výplatou příspěvku ve prospěch poplatníka jsme 
nuceni prověřit, zda  má občan splněny všechny po-
vinnosti vůči obci, tj. uhrazeny poplatky a případné 
jiné závazky (odpady, poplatek za psa, stočné, nájmy 
apod.). Pokud existuje ze strany příjemce příspěvku 
vůči obci závazek, bude příspěvek ponížen o případ-
nou dlužnou částku. Rovněž i tato praxe již byla apli-
kována v předchozích letech.

Věříme, že i v letošním roce, tak jako v letech mi-
nulých, se podaří zajistit bezproblémové vyřízení této 
záležitosti.

Věra Golová, místostarostka obce

Stavby čtvrtstoletí 
vystaví v Čeladné
Z Valdštejnské zahrady 
rovnou do Beskyd

C e l o s t á t n í 
putovní vý-
stava Stavby 
č t v r t s t o l e t í 
p ř e d s t a v u -
je to nejlepší 
z novodobého českého stavitelství. 
Díky aktivitě vedení obce a agentu-
ry Bru&Kils se na našem náměstí 
představí 21 příběhů nejlepších 
staveb v Česku. 

Výstava je nejprestižnější a neju-
celenější přehlídkou novodobého 
stavitelství od vzniku České re-
publiky v roce 1993. Jejím cílem je 
ukázat šíři a rozmanitost stavební 
činnosti, kterou autoři výstavy roz-
dělili podle využití staveb. Každý 
panel prezentuje jednu výjimečnou 
stavbu, její skrytý příběh a citaci vý-
znamné osobnosti, která je s obo-
rem, místem či stavbou úzce spjata. 
Pod QR kódem jsou uvedeny nejen 
další informace o dané stavbě, ale 
také o mnoha jiných zdařilých dílech 
prezentovaných na webu projektu 
www.stavbactvrtstoleti.cz. 

„Porevoluční raketový start 
obce, který mohl všechny vylekat, 
prokázal v dlouhodobém horizontu 
své opodstatnění, tedy že se u nás 
podařilo propojit soukromé inves-
tice s potřebami veřejnosti v je-
den koncepční celek. Svědčí o tom 
i tři stavby zařazené do celostátní 
výstavy Stavby čtvrtstoletí a mno-
ho dalších reprezentativní staveb 
a rekonstrukcí, které jsou součástí 
projektu,“ řekl Pavol Lukša, staros-
ta Čeladné.  

Výstavní panely napodobují kla-
sickou papírovou skládanou mapu. 
Stavby o sobě vypráví nádherný-
mi velkoformátovými fotografie-
mi i záběry z dronu a přiměřeným 
množstvím čtivého textu. „Příprava 
výstavy si vyžádala spoustu naje-
tých kilometrů přes celou repub-
liku a mnoho inspirujících setkání, 
která byla vždy velmi obohacující. 
Toto bohatství, které leží v pro-
fesích českých stavitelů chceme 
touto cestou předat a je nám ctí, 
že se obec Čeladná zapojila a při-
vítala také výstavu,“ řekla Petra 
Miškejová, autorka projektu a kurá-
torka výstavy. Čeladnou na výstavě 
reprezentují stavby hotelu Miura, 
BRC a železniční zastávky.

8.-30. června 2020
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Zprávy z obce / Odpady

HARMONOGRAM SBĚRU NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU V OBCI ČELADNÁ

Žádáme vás o udržování pořádku a od-
kládání odpadů dle druhů již před příjez-
dem sběrných aut a uposlechnutí pokynů 
přítomné obsluhy, která bude dohlížet na 
správnost třídění odpadů. Základním sta-
novištěm bude sběrna kovového šrotu, tedy 

stejné místo jako v minu-
lém roce.

Do černých kontejnerů 
neukládejte sklo, plast, 
plechovky, větve, trá-
vu – slouží výhradně na 
směsný komunální od-
pad. Dále je přísně za-
kázáno odkládat odpady 
vedle kontejnerů – není 

povinností sběrné služby provádět úklid po 
nezodpovědných občanech.

Pro upřesnění si dovolujeme uvést základní 
charakteristiku jednotlivých druhů odpadu.
Nebezpečný odpad:
Mazací a motorové oleje, olejové filtry, 
tonery, použité obaly od postřiků a jiných 
chemikálií, zbytky barev, laků a ředitel, au-
tobaterie, prošlé a nepotřebné léky, rozbité 
či rozebrané televizory, monitory, obra-
zovky, rádia, počítače, lednice, mrazničky, 
sporáky, pračky.
Velkoobjemový odpad:
Skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace.
Komplexní elektrozařízení:
Lednice, mrazničky, sporáky, pračky, 

mikrovlnné trouby, fritovací hrnce, varné 
konvice, vařiče, myčky nádobí, vysavače, 
žehličky, váhy, zářivky, výbojky, monitory, 
tiskárny, televizory, rádia, videorekordéry, 
telefony a ostatní domácí spotřebiče.

jak a kdy využít čov?
Připomínáme možnost využít sběru velko-
objemového odpadu od dubna každou první 
sobotu v měsíci na ČOV (Čistírna odpadních 
vod) – sběr bude na tomto místě fungovat 
od jara do podzimu v tyto konkrétní dny: 
4. 4., 2. 5., 6. 6., 4. 7., 1. 8., 5. 9., a to v době 
od 8:00 do 12:00 hod. 
Na ČOV můžete také odevzdávat bioodpad 
(větve po ořezání stromů, trávu, plevel, 
slupky z ovoce a zeleniny apod.) a nově 
i jedlé tuky a oleje. 
 
KOVY
Připomínáme, že občané obce mají nadále 
možnost odevzdávat kovy a jiný železný šrot 
(jako např. plechovky) na ČOV, kde je na 
tento druh odpadu vyhrazený kontejner. 
Důležité upozornění: 
Na čistírně odpadních vod se nebude ode-
bírat žádný stavební materiál.

Za odpadové hospodářství Kateřina Milatová

Termíny konání:  
Duben  	 25. 4. 2020
Říjen  	 10. 10. 2020
 
Místo:		     
restaurace Kněhyně			  8:00 – 8:30
autobusová zastávka u pily		  8:40 – 8:55
u bývalé sběrny kovového šrotu	 9:05 – 10:05

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se bude konat ve čtvrtek 25. června 2020 od 16:00 hod. 
ve školní jídelně Základní školy Čeladná za dodržení hygienických podmínek platných v den jednání. 
Program včas zveřejníme na obvyklých místech. Srdečně zveme všechny zájemce o věci veřejné.

Vedení obce

pozvánka 
na červnové 

zastupitelstvo

Důležité je dodržovat pokyny obsluhy

Jde o peníze nás všech! Myslete na to u sběrných nádob
1.	 Velkoobjemový a nebezpečný odpad patří na ČOV – prosím neuklá-

dejte na svozová místa!
2.	 Směsný komunální a tříděný odpad patří do sběrných nádob. Pokud 

vidíte, že je sběrná nádoba plná, odvezte i tento druh odpadu na 
sběrné místo ČOV a neukládejte prosím mimo sběrné nádoby!

3.	 Do žlutých kontejnerů na plasty vhazujte lahve zmáčknuté, 
sešlapané nebo srolované, aby byla plně využita kapacita nádoby, 
protože jsme museli navýšit svoz plastů o každé pondělí a přitom 
doprava je nejdražší položkou. 

4.	 Do modrých kontejnerů na papír vhazujte krabice, které před 
vhozením upravte tak, aby byly umístitelné do kontejneru. Pokud 
se nevejdou, nenechávejte papír mimo nádobu, ale odvezte jej opět 
na sběrné místo ČOV. V případě, že neupravíte vkládané kartony či 
krabice, je využití nádob pouze 20–30%. Papír se odváží 3x za měsíc.

5.	 Do černých kontejnerů na směsný komunální odpad vhazujte 
pouze odpad z domácností a podobný odpad, který je svým složením 
srovnatelný s odpadem z domácností.

6.	 Stavební materiál neukládejte v obci na svozová místa, nepatří do 
směsného odpadu, ale odváží se na Sběrný dvůr, ul. Ostravská 291, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí (v areálu společnosti AVE CZ Odpadové 
hospodářství, s.r.o.), který má běžnou provozní každý pracovní den 

od 8:00 do 18:00 a v sobotu od 8:00 do 14:00 hodin. Tato služba je zpo-
platněna. V době svátků je sběrný dvůr zavřený. 

7.	 Pokud uvidíte u černých kontejnerů kohokoli vykládat stavební či 
velkoobjemový odpad, neváhejte udělat fotografi s SPZ dopravního 
prostředku a poslat na adresu starosta@celadna.cz. Nechceme 
přece platit za neukázněnost nebo i za občany z obcí, kde byly 
zrušeny kontejnery a tak mnohý odpad, a to nejen ze staveb, končí 
v Čeladné. My pak všichni doplácíme na nekázeň některých z nás či 
neuvážená rozhodnutí. Jsou to peníze, které mohou být využity na 
opravy místních komunikací či rozšiřování infrastruktury. 

Od 2. 6. 2020 budou v obci nově umístěny 2 popelnice černé barvy s oran-
žovým víkem o objemu 240 l na upotřebené potravinářské oleje z domác-
nosti (po smažení a fritování). Jedno sběrné místo bude u bytovek č. p. 
545-548 a druhé na stanovišti sběrných nádob u komína s čápy. Olej lze 
ukládat pouze v plastových uzavíratelných obalech, např. PET lahvích.

Dovolujeme si vás požádat o udežování čistoty v okolí sběrných nádob.
Děkujeme vám, že třídíte!

   Za odpadové hospodářství Kateřina Milatová
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Výročí

Komorní připomínka 75. výročí konce 2. světové války
Ačkoliv by se mohlo zdát, že období nouzového stavu, vyhlášeného kvůli koronavirové nákaze, zcela 
přerušilo a zhatilo všechny plánované akce a jiné aktivity, přesto se nám podařilo důstojně, byť jen 
v „komorním“ složení, bez účasti naší milé veřejnosti, oslavit významné výročí osvobození naší vlasti 
a obce. 
V úterý 5. května 2020 jsme se sešli – sta-
rosta Pavol Lukša, místostarostka Věra  
Golová, člen rady Jaroslav Kozel a správ-
ce majetku pan Michna – v 15:00 u sochy 
Partyzána na křižovatce.  Položili jsme 
věnec, vyslechli si hymnu v podání pana 
Michny a poklonili se všem obětem druhé 
světové války. 

Na tomto místě se scházíme každoročně, 
nicméně letos to proběhlo skutečně v netra-
dičních podmínkách. Chyběla nám přítom-
nost a blízkost vás – spoluobčanů, hostů 
i dětí ze základní školy, které mívaly vždy 
připraven pěkný kulturní program. Možná 
ale právě v době, kdy se cítíme sami ohro-
ženi, lépe oceníme a uvědomíme si hrůzu 
války a pochopíme strasti a útrapy, kterým 
byli vojáci i civilisté v době válečných let vy-
staveni.
Od památníku Partyzána jsme pak ještě po-
kračovali ke kostelu sv. Jana Nepomuckého, 
kde se naše skupinka rozrostla o místního 
pana faráře P. Dr. Mariusze Roszewského. 

U pamětní desky se jmény obětí, kde byl 
opět položen věnec, jsme také uctili památ-
ku padlých a pomodlili se za všechny ze-
mřelé v této tragické válce.

nezapomínejme!
Od posledních výstřelů druhé světové vál-
ky uplynulo již 75 let. Dnes nám toto období 
připomínají jména na pamětních deskách 
a pomnících, všichni si ale uvědomujeme, 
jak strašné to bylo a kolik válka přinesla 
obětí. Jsou to jména těch, kteří se odmít-
li smířit s potupnou nacistickou porobou 
a v boji za znovunabytí svobody českého 
národa neváhali obětovat své životy. Druhá 
světová válka má však ještě jedno další, ne-
chtěné prvenství – právě v ní totiž, více než 
v předchozích válečných konfliktech, byli po-
stiženi i civilní obyvatelé. Bezbranní lidé byli 
pokořováni, mučeni a vražděni v koncentrač-
ních táborech anebo se stali oběťmi při bom-
bardování či střelbě. I jejich smrt vedla k naší 
svobodě a nesmí být zapomenuta.

Konec II. světové války byl koncem jedné 
etapy zápasu o nesamozřejmost svobody. 
Tento zápas neskončí nikdy, pokud budou 
existovat lidské dějiny. Evropa se zrodila ze 
svobody a demokracie.  Jejich potlačováním 
a ztrátou vždy upadala, zanikala a ohrožo-
vala své okolí. Velké tragédie evropských 
dějin, a to včetně II. světové války, se rodily 
nenápadně, postupně, nečinností a slabostí 
demokratů. Dávejme si proto pozor, sleduj-
me všechny i ty nejmenší varovné příznaky 
– ani v dnešní EU jich není málo, byť mají 
úplně jinou podobu než v době, na kterou 
vzpomínáme. 

Věříme všichni, že na podzim, v době ko-
nání pietního aktu k uctění hrdinné smrti 
Jánko Ušiaka, už nám bude umožněno sejít 
se v neomezeném počtu a zorganizovat ne-
jen tuto, ale i další akce dle místních zvyk-
lostí, bez omezení a hlavně ve zdraví!

Věra  Golová, místostarostka

Kromě počtu účastníků se nic nezměnilo: po položení věnců... ...následovala česká i slovenská hymna...

...přesun ke kostelu, farář Mariusz Roszewski a jeho zamyšlení... ...a závěrečná tichá vzpomínka u památníku se jmény všech obětí
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Rozhovor

Čeladná má novou oděvní návrhářku:
Ani ne po roce jsme tady doma
Když jsem připravoval květnový Čeladenský zpravodaj a dostal se mi do ruky text Kláry Bláhové 
o životě jejich rodiny v karanténě (ČZ 2020/5, strana 21), měl jsem jasno, s kým udělám rozhovor do 
dalšího čísla. Nejen díky tomu, jak originálně popsala život v Čeladné, kam se s rodinou před rokem 
přistěhovala, ale také z praktického hlediska: Místní ženy po karanténě začínají pátrat v obchodech, 
čím zpestřit svůj šatník, díky Kláře ale do butiků v „nebezpečných“ velkoměstech vůbec nemusí. 
Skvělou dámskou oděvní designérku, která své návrhy i šije, teď totiž mají přímo v obci.
Do rozhovoru zasáhla nečekaná smutná událost, přesto je pozitivní a místy i veselý…

Nesmírně zajímavý je příběh o tom, jak jste se 
dostala z Bohumína přes Prahu do Čeladné. Ale 
čtenářky asi budou hlavně zajímat ty šaty. Jak 
jste se k šití dostala?
Šití byl velký koníček mojí maminky a obou babi-
ček, takže i já jsem měla jehlu v ruce od malička. 
Kdysi se prodávala taková dětská sada – tvrdá 
karta tak patnáct na patnáct centimetrů, na ní byl 
namalovaný obrázek a v obrysech toho obrázku 
byly dírky. Třeba červený dům s modrou střechou 
a košatým stromem. K tomu byla tlustá tupá jehla 
s velkým očkem a barevné bavlnky. Nevím, kolik 

mi přesně bylo, určitě jsem byla ve školce a ne-
mocná v posteli, protože jsem tak pečlivě kartu 
prošívala, až jsem ji přišila k peřině.

OBLEČENÍ PRO HUSÁKOVY DĚTI
Maminka šila i oblečení pro vás?
Generačně patřím mezi Husákovy děti, takže 
to byla asi i nutnost doby, pokud mě maminka 
nechtěla navlíkat do konfekční tesilové sukně 
a krymplenových šatů. Měla obrovský cit pro detail 
a pečlivost. Odmalička jsem jí koukala přes rameno 
a učila se šít. Nejprve pro panenky, pak na sebe. 

Už jako malá jste se naučila na šicím stroji?
Žádný stroj! Pěkně v ruce, zadním stehem, 
vnitřek obnitkovat v ruce, vše pečlivě rozžehlo-
vat. Všechno muselo perfektně sedět, žádné šití 
přes špendlíky. Nejprve nakličkovat, pak nas-
tehovat, a párat a párat, když něco nesedělo. 
Teprve když jsem si takto ušila halenku, naučila 
mě šít na stroji. Co já se navztekala a nabrečela! 
Ale právě toto “pedantství” a důraz na detail byly 
a jsou velice důležité v tom, co dělám dnes. Děkuji 
celý život mé mamince za to, kolik se mnou měla 
trpělivosti, kolik mě toho stihla, nejen u stroje, 
naučit. Bohužel ještě když jsem byla holka, tak 
těžce onemocněla a zemřela.

Ale její láska k šití zůstala i vám…
Maminka nám jako dětem šila hodně a já, jak-
mile jsem se to naučila, začala jsem si šít na 
sebe. Kalhoty, sukně, šaty, na co jsem sehnala 
střih, tehdy hlavně z podpultové Burdy. Starou 
Veritasku po mamince jsem si pak odvezla i na 
kolej, kde jsem sem tam něco spíchla, ale už toho 
nebylo tolik, obchody se začaly po revoluci plnit 
zbožím z venku. K šití jsem se vrátila, až když 
se narodily děti. Holčičkám byly 2 a 3 roky, když 
jsem se rozhodla, že založím svou „značku”, že 
už nebudu šít jen na děti a na sebe nebo kama-
rádkám, ale že to zkusím pustit do světa.

PRVNÍ ŠATY? PRODALY SE ZA DESET DNÍ
Jak jste prodala své první šaty?
Na Fleru, což je největší české handmade vir-
tuální tržiště, jsem si založila prodejní profil 
a 10. července 2014 vložila první šaty. Prodaly se 
za deset dní. A za dalších deset dní další a pak 
začaly chodit objednávky pravidelně. O rok poz-
ději se narodil Bertík a já jsem měla téměř jasno 
v tom, že do „normální” práce už se nevrátím, 
hlavně proto, že péče o tři malé děti je práce na 
plný úvazek. Ten čas, který dětem dáme, věnuje-
me jim, strávíme s nimi, je pro ně strašně důleži-
tý. Za pár let vyletí z hnízda. Nechtěla jsem cho-
dit brzy ráno do práce, večer se strhaná vracet 
domů a o víkendu se snažit dohonit, co mi uteklo. 
O mé oblečení a mou práci byl zájem, podniká-
ní jsem založila už v době, kdy byly děti na světě 
a uměla ho skloubit s péčí o rodinu. Jednoho dne 
jsem své staré business kostýmky a lodičky od-
nesla ke kontejnerům a bylo rozhodnuto. 
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Rozhovor

Dnes máte svůj osobitý styl. Jak byste ho 
popsala?
Mé věci jsou hodně barevné, pestré, kombinuji 
vzory a barvy. Ženy, které nosí mé šaty, jsou ty, 
které nestojí vzadu davu, ale chtějí být vidět. Mají 
rády, když se za nimi ostatní otáčejí, protože mají 
na sobě něco, co je vidět a co jim sluší. Najdete 
u mne ale i klasické kousky, miluju třeba pruhy, 
šiju i jednobarevné věci. 

Z jakých látek šijete?
Nejčastěji z úpletu, kupuju vesměs dražší mate-
riály v zahraničí. Hlavně z Německa, Holandska 
a USA. Vybírám látky, které jsou kvalitní, dobře 
drží tvar, mají kvalitní tisk, barvy. Aby i po čase 
vypadalo oblečení hezky, dělalo své nositelce 
stále radost. Protože z 99 % pracuji na dálku, 
tedy bez osobního styku se zákaznicí skrz inter-
netové obchody, musím tomu podřídit i střihy, 
aby se ženy doma byly schopny samy změřit. 
Pokud si nejsou jisté, ráda jim po mailu poradím. 
Pokrývám veškeré velikosti, od těch nejmenších 
až po nadměrné. 

JAK SE ŠIJE V ČELADNÉ 
PRO CELOU REPUBLIKU
Jak takové „šití“ probíhá?
Už několik let pracuji z domova a zvykla jsem 
si na pracovní morálku. Ještě donedávna jsem 
měla v denní péči alespoň jedno z dětí, které ne-
chodilo do školky, takže jsem se naučila využívat 
každé volné minuty. Nemohla jsem si hrát na ta-
kové „no to ani nemá smysl začínat, rozdělám to 
do půlky a pak nedodělám”. I teď, v době omezení, 
kdy jsou všechny tři děti doma a řešíme školu, 
jak zabavit nejmladšího, uvařit, postarat se o do-
mácnost, musím s časem hospodařit efektivně. 
Za běžného režimu, tedy v době před karanté-
nou, jsem pracovala od půl deváté do tří, pokud 
byla potřeba, tak i večer, i když to už jsem dost 
unavená. Jelikož jakmile položím práci, vyrazím 
v půl čvrté do školky, pak škola, úkoly, večeře 
a je pomalu čas hnát na kutě a chystat se zas na 
zítra. I proto se snažím pracovat systematicky. 
Veškeré zakázky si o víkendu rozepisuji do diáře, 
hned si vypíšu míry, rozplánuji týden, abych se 
už nemusela vracet a dohledávat chybějící údaje. 
Počátkem týdne vše pečlivě do posledního detai-
lu nastříhám a po zbytek týdne už „jen” šiju. 

Své výrobky si prodáváte sama, takže k tomu 
patří asi i nějaký „marketing“.
Obrovské množství času, dobrá čtvrtina z celko-
vé „výroby”, je administrativa a focení. Nejprve 
daný kousek navrhnu, promyslím detaily, ušiju 
ve své velikosti a nafotím na sobě. Pak následuje 
úprava fotek, protože fotit samu sebe na samo-
spoušť není úplně jednoduché, zvlášť když už mi 
je, kolik mi je. No a pak je potřeba zboží vložit na 
prodejní portály a na web. Ono se to zdá, že je to 
hned, ale opak je pravdou. Vybrat správné fotky, 
navrhnout odpovídající texty ke zboží, no není to 
jen tak. A dlužno dodat, že i to jsou položky, kte-

ré je potřeba zahrnout do ceny zboží. Není to jen 
materiál a práce, daně, poplatky a režie, ale také 
focení, čas s administrativou, propagace.

Kolik „kousků“ při tom všem zvládnete ušít – 
například měsíčně?
To je různé. Samozřejmě záleží na poptávce 
a počtu objednávek, ale v průměru je to kolem 
30 kusů. Někdy více, někdy méně, záleží na slo-
žitosti. V nabídce mám desítky různých modelů 
a průběžně se ji snažím doplňovat.

Zákaznice si u vás objednávají zboží přes 
internet. To musí být náročné, všechno 
zvládnout takto „virtuálně“… 
Šiju vše na míru každé zákaznice, pokrývám veš-
keré velikosti, včetně těch nadměrných. Zákaznice 
si vybere z mé nabídky a pak ladíme detaily – ně-
kdo chce například jiný lem u krku, delší nebo 
kratší rukávy, jinou barevnost, délku, volnější 
bříško nebo menší výstřih. Pak mi zákaznice po-
šle objednávku se svými mírami a zhruba do dvou 
až tří týdnů odesílám hotový výrobek.

Co všechno šijete?
Sortiment je poměrně široký – od šatů různých 
střihů a délek, více či méně formálních, přes suk-
ně třeba do práce, na sport nebo volný čas, šiju 
i sportovní legíny na cvičení, běhání či na jógu… 
Dělám i kalhoty, tam jsou mé nejoblíbenější ká-
rované červené “kostkáče” – už se těším, až v nich 
vyrazím na čeladenské golfové hřiště. Golf jsem 
hrávala pár let před dětmi a letos je to deset let, co 
jsem v autě naposledy vozila golfové hole a vozík 
a chodila hrát. Dalších roky tam trůnily ty dětské 
golfové hole, čili kočárek pro batolata.

PRŮŠVIHY VE SKŘEČONI
To už se dostáváme k vašemu životnímu 
příběhu. Většina lidí, se kterými děláme ve 
zpravodaji rozhovory, se narodila v Čeladné. 
Vy jste se sem nedávno přistěhovala, takže asi 
pocházíte z jiného kraje.
Narodila jsem se v Bohumíně a do osmnácti let 
žila ve Skřečoni, což je vesnice, dnes moder-
něji řečeno obec, která pod Bohumín spadá. 
Vyrůstala jsem v nádherné prvorepublikové vile 
s obrovskou zahradou a sadem. Praděda byl 
stavitel, děda profesor, což byly vážené profese, 
a tak nás samozřejmě všichni znali. Jakmile byl 
ve škole nějaký průšvih, než jsme došli z družiny 
domů, už se doma vědělo, kde jsme co provedli. 

Jak na ty časy vzpomínáte?
Dětství jsem měla takové to typické vesnické. 
Lezení po stromech, věčně nám maminka kar-
táčkem drhla škváru z kolenou, v létě koupání 
v rybníce, v zimě jsme na něm bruslili, jahody 
jedli přímo ze záhonu a louky byly vždy plně ko-
pretin, chrp a vlčích máků. Babička s dědou mí-
vali velké hospodářství, ale z toho si pamatuji už 
jen hudrující krocany a husy s nataženým syčícím 
krkem. Bojím se jich dodnes (smích). Můj o rok 

Můj ideální den

Budím se dokonale čerstvá ještě před 
budíkem kolem sedmé. Realita je mo-
mentálně taková, že vstávám v pět a po-
slouchám vrabečky, kteří mají v té době 
sněm pod střechou. No vstávám… pros-
tě mě ti syčáci probudí. Ráda bych, aby 
děti vyskočily z postýlek záhy po mně, 
nikdo neječel, nehádal se, nemusela 
jsem 10x připomínat zuby, vlasy, oblíkat, 
ustlat, snídaně. Realita je vám asi jasná…  
Plánovaná poklidná příprava odchodu do 
školy se mění ve zmatené pobíhání: jé, já 
nemám sešítek, jé, já jsem asi nechala 
někde pití, jé, já jsem chtěla vlastně jinou 
sukni, jé, já jsem ale nechtěla ke svačině 
rohlík s marmeládou, mamíííí, já nechci 
jít do školky. Už pomalu zavíráme dveře 
domu a koukám, jedna z nich nemá ani 
aktovku na zádech.

Po půl osmé vyrazí pěší karavana směr 
škola a školka, a jelikož nejčastěji děti 
vodí tatínek, do půl deváté se „pofla-
kuju”. Poklidím byt, posbírám všechna 
poházená pyžama, vytáhnu z pod gauče 
čip na oběd, smyju ze stolu rozlité mléko 
po lupínkách od snídaně a jdu pracovat. 
Mezitím si 3x zamumlám, že jen, co při-
jdou odpoledne domů, dáme si rozhovor 
na téma pořádek a ranní režim. 

Sedám k práci, a jak s oblibou říkám, 
hrkám a hrkám a hrkám, mezitím vy-
řizuji objednávky. No a když jsem pilná 
víc, než obvykle, a je zrovna únor, sbalím 
si po poledni lyže, dojedu si párkrát sjet 
místní kopec a v půl čtvrté už vyzvedá-
vám Bertíka, který tak hrozně nechtěl 
do školky a teď se nedokáže odtrhnout 
ze hry. Přesunem se do školy, probere-
me novinky s panem školníkem a fičíme 
domů. 

Následuje první večeře, úkoly, druhá ve-
čeře, rychle ještě vylítnout ven, umýt, py-
žama a spát. Cože?! Vy ještě máte hlad?! 
Takže třetí večeře. A pomalu na kutě. 



Rozhovor

starší bratr Richard mi byl parťákem ve všech 
lumpárnách a skopičinách. Když si dnes vzpo-
menu, co jsme prováděli! Hrátky s lupou v sení-
ku, hledání pokladů na půdě, kde byla hromada 
nástrah. Ufff, ještě že to rodiče nevěděli. 

Znala jste už v té době Čeladnou?
Na Čeladné jsem byla párkrát jako dítě, bratrá-
nek tady má chatu a my sem jezdili se strejdou 
a mým tatínkem na expedice podobné těm z filmu 
„S tebou mě baví svět”. To byla ještě ta „stará” 
Čeladná a já malý špunt. Dodneška si pamatuju 
na závěje sněhu, který jsme měli snad po pás. 
A na sjezdy z kopce na lavoru.

MŮŽE ZA TO LUCIE BÍLÁ
Když se vrátíme k šití, měla jste jako holka 
dobře nakročeno ke kariéře „švadleny“. 
Pak se to ale na dlouhý čas zadrhlo…
Protože jsem hodně šila a asi už tehdy byl vidět 
nějaký talent, tatínek mi podsouval libereckou 
textilu, ale tenkrát mě to vůbec nelákalo a šla 
jsem na gympl. Odradila mě asi Hanka Zaňáková 
(Lucie Bílá), která tehdy dávala rozhovory od 
pásu s košilovými límečky. Na gymplu jsem 
odmaturovala s vyznamenáním a podala si při-
hlášku na ekonomku. Když už ne jako designérku 
a návrhářku, viděl mě tatínek někde v bance. 

Ekonomika – to je od šití dost daleko…
Sama jsem tehdy neměla úplně jasno, co vlastně 
chci. Vlastně ano, chvíli jsem chtěla být herečka. 
Možná jsem i nějaký talent měla. Ale když jsem 
se dověděla, že bych třeba měla na přijímačkách 
předvádět rostoucí krtinec hlíny, bylo jasno, že 
čísla a tabulky bude cesta, kterou půjdu.

Proč jste se rozhodla pro studia v Praze?
Pražskou ekonomku jsem si vybrala i proto, že 
rok přede mnou nastoupil bratr na architek-
turu na pražském ČVUT. No a já, když jsem za 
ním přijela poprvé na koleje, měla jasno. Oči na-
vrch hlavy, todle město musí být i moje! Holka 
z Bohumína ve velkém městě. Téměř do slova 
a do písmene sláma z bot, chacharský dialekt… 
Dodnes si pamatuju, jak jsem prvně dojela na 
kolej. Nějací čtvrťáci mi vynesli tašky do pokoje 
a poradili, kde jsou společné lednice, které nám, 
holubům, do rána komplet vyjedli. Všechny ty na-
pečené bábovky babiček a zavařené uzené, čers-
tvé vajíčka od slepic, byly fuč.

Jak na život ve „stověžaté“ vzpomínáte?
Podnikovou ekonomiku jsem začala studovat 
v roce 1992, kdy ještě byla Praha takovou “vět-
ší vesnicí”, relativně bezpečná, daleko méně 
anonymní, ne tak otrokem turismu a expanze 
stavebnictví. Kolejní život byl skvělý a dneska už 
snad i můžu přiznat, že na některé zkoušky jsme 
chodili rovnou z nočního baru. Nebyl dostupný 
internet, taháky jsme si psali na papírky a strka-
li pod punčochy, veškeré přednášky jsme muse-
li psát na papír a ve skriptech jsme se drželi teo-

rie barevných fixů z filmů o básnících: „Červeně 
je podtržený, na čem bazíruje profesor. Zeleně, 
co vyžaduje Sejkora, modře, co chtějí asistenti. 
Bylo tam podtrženo úplně všechno.” Tak nějak 
podobně jsme studovali. Po pěti letech jsem 
úspěšně promovala a stala se ze mne inženýrka 
ekonomie.

PRÁCE V RUSKU I TURECKU
Do Bohumína jste se už nevrátila?
Po škole jsem na měsíc odjela studovat anglič-
tinu a pak nastoupila do svého prvního zaměst-
nání. Byla to pozice juniora v oddělení Interního 
auditu francouzské banky Societe Generale. Tam 
jsem strávila pět let, naučila se spoustu věcí, 
z juniora se nakonec stala šéfkou onoho od-
dělení. Má druhá a poslední štace byla britská 
pojišťovna Aviva, kde jsem prošla mnoha mana-
žerskými pozicemi, od obchodního, po finanční 
oddělení, Compliance, Audit, až si mě vyhlídli 
v londýnské centrále a dali mi na starost projek-
ty v pěti zemích, konkrétně v Rusku, Maďarsku, 
Rumunsku, Polsku a Turecku. Veškerý čas jsem 
trávila na cestách, na pobočkách, pátek nebo 
svátek, stále v hotelích, letadlech, kancelářích 
firemních poboček. Vedla jsem zahraniční tým 
a ano, plnila si sen. Ono to nebylo až tak běžné 
v české pobočce firmy, že se někdo takto uchytil 
na londýnské centrále a sáhl si na tak zajímavou 
práci. 

Říkáte „poslední štace“. Takže pak přišel 
nějaký zvrat?
Když jsem zrovna byla jednou na otočku v Praze, 
potkala jsem budoucího manžela. Časem začaly 
tikat hodinky a já pak celkem brzy přestala lítat 
po světě a začala lítat s kočárkem.

PRYČ Z VELKOMĚSTA
Jak to všechno souvisí s tím, že dnes bydlíte 
v Čeladné?
Praha se za těch téměř třicet let, co jsem v ní 
žila, obrovsky změnila. Vyrostla do výšky i šířky, 
přibylo mnoho lidí, aut, nebezpečí, anonymity… 
Dokud jsem byla sama, bez dětí, tolik jsem to ne-
vnímala, ale jakmile se děti narodily, začali jsme 
se ve městě dusit. Měli jsme v Hukvalech dědeč-
ka – mého tatínka, kterého jsme navštěvovali, 
kdy to jen prázdniny a volna dovolily. Kdykoliv 
jsme se od něj vraceli domů, cítili jsme, že velko-
město je pro výchovu tří malých dětí špatná ces-
ta. Dalším důvodem, proč jsme se nasměrovali 
pod Beskydy, byl právě můj tatínek. Chtěli jsme 
mu být nablízku, trávit s ním více času, pomáhat 
mu s domem, ve kterém žil a aktivně ho začlenit 
do našeho života. 

Hukvaldy nejsou Čeladná – jak jste se dostali 
právě sem?
Rozhodli jsme se, že budeme hledat dům, kte-
rý by vyhovoval našim představám – dost velký, 
aby měl každý své zázemí, svůj koutek, rodiče 
pracovny, nějakou zahradu, místo, které se nám 

bude líbit, kde bude rozumná infrastruktura.
Dům a místo, které se nám bude líbit, jsme 

hledali dobře tři roky. Už jednou jsme doufa-
li, že jsme našli, pomalu začali řešit hypotéku, 
a v tom se ozval majitel a zvedl cenu o milion. 
Někdy by asi bývalo bylo lepší, tu naši pražskou 
SPZtku zamazat hlínou… Ale věci se zkrátka dějí 
tak, jak mají, kdyby nám kdysi vyšlo něco jiného, 
nebyli bychom dneska tu.

Jak dlouho už v Čeladné žijete?
Celý proces vyřizování koupě byl náročný a dlou-
hý, a ještě horší bylo stěhování, protože vše se 
muselo udělat na jeden zátah. Je to něco jiného, 
než když se člověk stěhuje do sousedního měs-
ta a každý večer si převeze tři tašky věcí. Balili 
jsme dobře měsíc, zrušili letní dovolené a strá-
vili prázdniny krabicováním. Stěhovací vůz přijel 
15. srpna 2019 a od té doby jsou z nás Čeladňáci. 
Do konce prázdnin jsme vše vybalili, zabydleli se 
a začali psát novou kapitolu našeho života. 

Jaký byl první dojem z Čeladné, první zážitky?
Zvykli jsme si rychle, hlavně děti. Bertík začal 
chodit do krtečkové školky, Justýnka nastoupila 
do první třídy základní školy a Karolínka do tře-
tí. První slavnostní den ve škole jsem snad celý 
probrečela, jak to bylo dojemné, osobní a lidské, 
v Praze jsem na to nebyla zvyklá. Velmi brzy jsme 
naladili na “vesnický” tón.

Co to znamená?
Kam se dá, chodíme pěšky. Nakupujeme hodně 
místně. Výrazně jsme zpomalili celý denní režim. 
Netrávíme čas v kolonách, jak to bývalo doposud. 
V Praze náš den začínal v půl sedmé, s vyplaze-
ným jazykem a neustálým „rychle, dělej, už musí-
me jít, zas není kde zaparkovat” jsem po půldru-
hé hodině ježdění v ranní ucpané Praze dorazila 
v devět domů a hned začala pracovat, abych ve 
čtyři zas na další hodinu a půl sedla do auta 
a po metrech se posouvala mezi školkami a ško-
lou. Úkoly, večeře, ne, ven už dneska nepůjdeme, 
než bychom někam došli na hřiště, je tma. Tady 
je vše blízko a hlavně – vládne zde poklid, člověk 
necítí tlak, není ve stresu, že něco nestihne a ně-
kam přijede pozdě.

STAROUSEDLÍCI A NOVOUSEDLÍCI? 
TO DĚLENÍ NEZNÁM…
Občas se říká, že „starousedlíci“ nemají rádi 
„novousedlíky“. Jak vás místní přijali?
V každodenních situacích se setkáváme s lid-
ským přístupem, ať je to při nákupu v krámě, 
na úřadě, ve škole. Když jsme se přistěhovali, 
zastavovali nás občas na ulici „cizí” lidé, uvítali 
v obci, nabídli pomoc, kdybychom někdy něco po-
třebovali. Toho jsem si obrovsky vážila, protože 
i když jsme měli na Hukvaldech tatínka, tady jsme 
byli úplně sami. A člověk se začal cítit jako doma.

Po necelém roce je ještě na hodnocení brzy, ale 
přesto se zeptám – jak si Čeladnou užíváte?
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Rozhovor

galerie kláry bláhové aneb co si můžete objednat

Jak si objednat nové šaty?

Celý sortiment má Klára vystavený na webech www.klarablahova.cz a www.fler.cz/shop/klara.blahova. Tam si zákaznice vybere, co se jí líbí, 
zašle poptávku a po dořešení detailů si svůj vysněný kousek může objednat. A přibližně za tři týdny se už se v něm může pyšně procházet 
Čeladnou.

První šaty Kostkáče na golfNejprodávanější šaty

Duhové triko Džínová sukněLegíny s růžemi

Kombinované triko Floral - triko s malovanými květyDlouhé pruhované šaty
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Čeladná je velmi aktivní a akční obec, byť vlivem 
současného stavu je mnoho aktivit utlumeno, 
ale i tak jsme toho stihli vcelku dost. Nemohu 
nezmínit, že jsem po téměř třiceti letech dostala 
vyhubováno, tentokrát ne od tatínka, ale od man-
žela, že jsem se vrátila pozdě z tancovačky. No co 
budu povídat, nemohly jsme se s mýma holčička-
ma tehdy odlepit od repráků na náměstí, když se 
na podzim Čeladná loučila s létem… Školní akce 
pro děti, Vánoční strom, Masopust, zpívání dětí 
v kostele, adventní vázání věnců, vedla jsem ve 
škole rukodělnou dílničku pro děti. Snažíme se 
účastnit a zapojovat do veřejného dění a musím 
říct, že se už tady cítíme doma.

Stihli jste vyrazit i do hor?
Okolí prozkoumáváme postupně, ale už jsme si 
dali i Lysou. S cílem utahat děti jsme vyrazili v de-
vět ráno z Ostravice a když jsme v půl čtvrté odpo-
ledne vyřízení sedli doma na gauč, Justýnka pro-
hlásila: Já se nudím, mohli bychom jet na houby? 

ŘEDITEL ŠKOLNÍK
Takže děti jsou spokojené?
Nadšené! Holky se naučily skvěle plavat 
v Čeladěnce, Bertík stavět hráze… A to byly děti 
zvyklé na teplou vodu a bazény plné tobogánů 
z pražských aquaparků! Všichni tři v zimě prv-
ně obuli lyže a na konci sezóny už na mne na 
Opálené pořvávali „pomaláááá, pomaláááá”, 
když mě předjížděli na sjezdovce.

Jak zvládly přechod z pražských škol?
Bylo pro nás obrovsky důležité, aby děti tu změnu 

dobře zvládly a byly tu šťastné a spokojené. V tom 
nám strašně pomohla škola a školka, kam všech-
ny dobře zapadly a líbí se jim. A školní družina, to 
je jedna velká paráda. A odpolední pan školník! 
Jak mi teď v koronavirové době chybí naše od-
polední konverzace, když jsem vyzvedávala děti 
z družiny. Nezapomenu na to, jak jsme jednou 
s Bertíkem přišli pro holky kolem páté, pan škol-
ník už tam nebyl a Bertík se smutně ptá: „A co 
žeditel? Žeditel tu už dneska není?“ 

To zní jako opravdová idyla…
Ale je to opravdu tak. Jako typické Pražáky nás 
nemile v prvních dnech překvapila snad jen jedi-
ná věc – že v půl čtvrté už nejsou v krámě rohlíky. 
Ale to jsme brzy překonali (smích). Ale teď váž-
ně. Když jsme plánovali tuhle životní změnu, tak 
jsme si ji dobře rozmysleli. Šli jsme do většího 
klidu, většího domu, do krásného prostředí, mezi 
lidi, se kterými se budeme na ulicích denně zdra-
vit, mezi které snad zapadneme. Asi jsme zatím 
nenarazili naštěstí na nic, co by nás rozladilo 
a vadilo nám.

Co plánujete do druhého čeladenského roku? 
Čeká nás rekonstrukce domu, krom interiérových 
změn především zateplení. Dost rychle jsme pře-
šli z „panelákového odchovu”, tedy z celoročního 
nošení trika s krátkým rukávem a šortek, na teplé 
oblečení a tlusté ponožky. Vlastně jedny z prvních 
větších investic byly do pořádných dětských bot 
a oblečení. V tom, v čem se v Praze dalo přejíždět 
autem z místa na místo, v tom nám tady umrza-
la zadnice. A že letos skoro žádná zima nebyla. 

Takže balerínky šly do kouta a nastoupily pohorky, 
teplé kamaše… Šatů mají sice holky plnou skříň, 
ale nepamatuji si, kdy je měly naposledy na sobě. 
Lítejte po lese v tylové krajkové sukni… Postupně 
se seznamujeme s okolím, chodíme dost na pro-
cházky do okolních kopců, do kravína na zmrzku 
a pro mlíko, ze kterého dělám sýr, tvaroh a jogu-
rty. Pomalu se seznamujeme i s lidmi a věřím, že 
až se trochu uklidní viry a vrátíme se do normální-
ho života, bude se to množství kontaktů a zážitků 
prohlubovat.

Co váš „hukvaldský dědeček“?
Když jsme tatínkovi oznámili, že se stěhujeme 
na Čeladnou, byl hrozně rád a šťastný, že jsme 
tak blízko a budem se vídat častěji. Že nás má při 
ruce, když bude něco potřebovat.
Tatínek 5. května 2020 náhle a nečekaně zemřel. 
Srdce mi puká žalem a dokolečka se ptám – proč, 
proč teď, když jsme všichni byli tak šťastní a spo-
kojení a plánovali budoucnost.

Vladislav Sobol

RODINNÉ FOTO

Malý Bertík začal během focení trucovat, že se fotit nebude. Sestry to korunovaly tím, 
že na fotku místo něj vzaly keramického čuníka. Ale tak to holt u nás někdy taky chodí...

Jak si naše rodina užívá 
„čeladenskou“ změnu 
životního stylu?

Já: Ráno vždy vyhlédnu z okna a pro-
běhnu v rychlosti zahrádku. Kochám 
se nádhernou okolní přírodou, slyším 
ten klid, vnímám méně stresu a napětí. 
Poznáváme ty, vedle kterých žijeme. 
Kutám na zahrádce a těším se z každé 
rostlinky, která mi vyroste pod rukama. 

Manžel: Stihnul jsem si vyšlápnout 
nemálo z okolních kopců. Určitě trávím 
daleko více času s rodinou, chodíme 
k řece, na houby. A co jsem si dokonale 
zamiloval, tak to je místní čeladenský 
cibulový chleba a slané rohlíky. Na ty 
sem jezdí i švagr z Prahy! 

Bertík (4,5 roku): Je tady řeka, kde 
budu chytat ryby, naučil jsem se jezdit 
na kole bez pomocných koleček a spím 
ve svém pokojíčku jako velký kluk.

Justýnka (7 let): Baví mě řeka, že se v ní 
v létě můžu koupat, že máme sjezdovku 
kousek od domu, že teď sázíme kytičky 
na zahrádce. Mám svůj vlastní pokojíček 
a v něm morčátko Smíška.

Karolínka (8 let): Máme všude blízko, 
chodím pěšky do školy, kde moc dobře 
vaří. Máme zahradu, kde si můžeme po 
škole a o víkendu hrát. Našla jsem si 
brzy nové kamarádky, které jsem mohla 
před karanténou často vídat a na které 
už se moc těším. A taky mám pokojíček.

Rozhovor
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Bar a půjčovna kol na náměstí
Yoga Cafe se přeměnilo na 
AMICI Espresso bar, který 
nabízí pravou italskou kávu 
i maličkosti k snědku. A jako 
úplnou novinku půjčovnu 
elektrokol. Podrobnosti na str. 24.

Kola i na Golfu
Půjčovnu elektrokol nově 
otevřeli také v Golf Resortu 
Čeladná. Více na plakátku 
na str. 32.

Boboffka každý den
Na Boboffce se můžete pro-
jet od prvního máje každý 
den (10-19, o víkendech už 
od 9:00 a od června 
o víkendech až do osmé 
večerní). Parkoviště pod areálem je bez-
platné. Hitem se stávají jídla z netradiční 
nabídky bufetu: pokrmy z farmářského 
irského masa, specialita šišokuki – sladké 
smažené bramborové knedlíčky plněné 
horkým nugátem, hranolky, 6 druhů omá-
ček, jalapeňo papričky s horkým sýrem…

První letní akce v Prosperu
Hotel Prosper****
Funguje hotel včetně bazé-
nu a sauny (zatím jen pro 
ubytované).
Cukrárna otevřena denně 
do 17:00, v pátek a sobotu do 19:00.
Zahrádka otevřena denně do 22:00, v pátek 
a v sobotu do 23:00 (za špatného počasí 
funguje místo zahrádky pivnice).
Od pondělí do pátku dvouchodové menu.
Od června se děti mohou na dětském hřišti 
u letní zahrádky vyřádit na nové trampolí-
ně. V sobotu 13. 6. první letní akce: Country 
večer s kapelou Čeladenka a steaky.
 
Yoga cafe je opět v provozu
Těšíme se na vás na ná-
městí (vchod přes kavárnu).
Aktuální rozvrh najdete na 
www.yoga-cafe.cz nebo 
volejte na číslo 606 915 741.
Budeme cvičit i o prázdninách (po, út, st - 
ranní lekce, út, čt - večerní lekce).

NOVÉ HOLUBÍ MENU
Také restauraci Garden 
v hotelu U Holubů už mají 
otevřenou, můžete přijít 
vyzkoušet nové letní menu.

Novinky v BRC
Restaurace U Sestřiček 
má nový jídelníček včetně 
denní nabídky čerstvých ryb 
(mořský vlk, pstruh a další) 
a nové jarní limonády (pam-
pelišková s tonikem, šeříková a jahodová).
Novinky mají i v kavárně Lara, dostanete 
tam například malinový koktejl nebo zmrz-
liny Gelati Onesti, což je poctivá italská 
zmrzlina z Beskyd, kterou vyrábí nadšenci 
ve Frenštátě.

cattaleya nabízí Domácí chléb
Resort Cattaleye nabídl 
hned po nouzovém stavu 
nevšední kulinářské zážitky 
v nově otevřeném bistru. 
Teď už je otevřena i restau-
race včetně letní terasy.
A pokud máte chuť na něco zcela netradič-
ního, můžete si objednat poctivý kváskový 
chléb se sušeným ovocem a ořechy (nebo 
bez), francouzskou bagetu, croissant nebo 
ciabattu se sušenými rajčaty a rozmarýnem. 
Objednávky se přijímají každý týden do stře-
dy na info@cattaleya.cz nebo na 734 510 005. 
V pátek je pečivo k vyzvednutí v bistru. 

U Pařezu kácení máje i smažení 
vaječiny
S elánem se vrhli do poko-
ronavirové doby U Pařezu. 
Vařili (a rozváželi) po celou 
dobu nouzového stavu, teď 
už otevřeli i hospodu a chystají kácení máje 
i smažení vaječiny.

Na Rozcestí dokončují hotel
Už brzy se nabídka ubyto-
vání v Čeladné rozšíří 
o podkrovní pokoje 
Na Rozcestí. Stále se vaří 
i rozváží (sledujte FB), od 
12. června už se bude i bydlet.

JUMPING® FITNESS
NA ČELADNÉ

- kardio trénink, co tě nabije!
- Jumping® nezatěžuje klouby!
- motivující a energická hudba!

- bez ohledu na věk!
- ideální sport pro formování

postavy!
- neváhej, rezervuj si své

místečko a přijď to zkusit!

Středa 18:30-19:30
Pátek 18:30-19:30

 

Sportovní hala Čeladná
Rezervace - 739 177 028

Vracíme se do běžného rytmu
Čeladenský zpravodaj podporuje čeladenské podnikatele

Nový teplý předkrm: Zelený chřest v pražené 
strouhance orestovaný na přepuštěném 
másle, zastřené vejce, domácí pečivo

Pekařské lahůdky k objednání vždy do středy

Aktuality
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Květnový klubový restart     

Lehce opatrný začátek   
Předposledním květnovým 
čtvrtkem jsme v kontextu 
s uvolňováním krizových 
opatření ukončili progra-
movou přestávku (dou-
fejme, že první a posled-
ní) a spáchali jsme jednu 
z oblíbených nenáročných 
vycházek a to do Stodoly, 
kde jsme poseděli ve vět-
ru, pojedli placky se zelím 
a vyměnili informace. Po 
uzávěrce tohoto čísla pro-
větrání zopakujeme, tento-
kráte s cílem ve Vlčárně ve 
Pstruží. „Paní šéfová“ se už 
na nás těší, jak mi sdělila.         

Jak to bude v červnu?
Z opatrnosti ještě odložíme 
skupinová cvičení, nicméně 
méně početné akce se již roz-
jedou (společenské hry, ang-
ličtina) za dodržování obecně 
platných pravidel. No a čtvrtky 
jsou jako obvykle v tuto dobu 
k dispozici pro vycházky či vý-
lety (viz. program). Uvažovaný 
autobusový výlet ještě raději 
také odložíme.

Ještě pár vzpomínek
V souvislosti s klubovými ku-
latinami jsme v minulém čísle 
vzpomínali na úplné začátky 
v r. 2010. Nedostalo se zdale-
ka na všechno, navíc některé 
programy začaly v letech poz-
dějších. Počítačové individu-
ální kurzy začaly hned v lednu 
2010 a pokračovaly do konce 
r. 2012, kdy se počet nových 
více či méně znalých uživa-
telů PC zastavil na čísle 20. 
Dodnes si s některými mailu-
jeme.

Angličtina pro začátečníky, 
později pro mírně pokročilé 
(byť je toto tvrzení trochu od-
vážné) se zrodila v únoru 2011 
a trvá dodnes, i když se žac-
tvo dosti obměnilo a trochu 
zeštíhlelo. Prvním lektorem 
byl do pololetí 2015 nefalšo-
vaný Američan z New Yorku 
pan Roberto Marshall, zvaný 
Rob. Po prázdninách pak kde 
se vzala, tu se vzala paní Elen 
Ožanová a angličtina moh-

la pokračovat a prozatím to 
s námi vydržela bez viditelné 
újmy na zdraví.

Country Dance byla velká 
sranda a velká škoda, že trva-
la jen rok (2/2014-1/2015), než 
se začaly ozývat kyčle, kolena 
a problémy všeho druhu, tak-
že jsme to museli odpískat. 
S lektorským párem (manželé 
Křížovi) jsme ale stále v kon-
taktu. 

Další programy, jež nepře-
žily, zmíním už jen heslovitě: 
klubové kino, páteční ces-
tování po světě, konverzace 
v ruštině a němčině, kužel-
ky nepřežily s Dejmonem 

a možná že jsem ještě na něco 
zapomněl. Tak jako ve vesmíru 
jedny hvězdy vyhasnou a vy-
buchnou, druhé se zrodí, tak 
to funguje obecně a nejinak 
i u nás v klubu. Postupně 
vznikly nové tradice, např. 
klubový karban, grilovač-
ka, bubnování, souznění 
s Čeladenskou beruškou, ma-
sopustní pohoštění průvodu.

Přejme si a vyprošujme 
další milé společné zážitky 
ve vzájemné lásce a úctě. A to 
samé přeji všem spoluobča-
nům bez rozdílu věku.

Petr Bernady
737 532 227    731 505 585

Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    		 ještě ne!  
skupina II - čtvrtek 	 ještě ne!

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
(čtvrtek 4. a 18. 6.)	10:00–12:00

Do Kunčic na Skalku    
čtvrtek 4. 6., 14:00
Cíl vycházky je nikoliv nahoře na kopci, ale 
dole ve stejnojmenné restauraci. Dle záj-
mu můžeme navštívit obchůdek Monáda či 
prohlédnout galerie v BRC. 
Sraz pěších ve 14:00 před DPS, návrat dle 
situace. Méně zdatní mohou busem ve 
14:27 od Prosperu (zpět v 17:32).

Podél Čeladenky do Kněhyně            
čtvrtek 11. 6., 13:15
Společná vycházka s cílem v restauraci 
Kněhyně, kde se občerstvíme. 
Sraz pěších ve 13:15 před DPS, návrat dle 
situace. Méně zdatní mohou použít bus ve 
14:03 od Prosperu (zpět pak 15:48 resp. 
17:35).

(Téměř) Lázeňské grilování  
čtvrtek 18. 6., 13:30 
Letošní velké grilování bude opět 
u manželů Kupčákových (poblíž BRC).

Sraz pěších ve 13:30 před DPS, ostat-
ní mohou busem ve 14:27 od Prosperu 
(zpět lze v 17:32). Spojení obou skupin 
ve 14:35 na Lázeńském náměstí, odtud 
pak společně do cíle. Na grilování si 
každý donese svůj sortiment dle chuti, 
vše ostatní bude k dispozici. 

Do Kunčic pod Stolovou
čtvrtek 25. 6., 13:45
Společný výlet, busem od Prosperu ve 
14:03 k transformátoru, odtud po modré 
směr osada Pod Stolovou (cca 2,5 km). 
Občerstvení v tamní kolibě a pak dolů ke 
kostelíku (cca 2 km). Zpět pěšky, vlakem 
či busem. Sraz ve 13:45 před DPS, návrat 
dle situace.
 
Oklikou do Pařezu  
čtvrtek 2. 7., 14:30
Společná vycházka s cílem v restauraci 
U Pařezu. Půjdeme směrem k BRC a po 
„okruhu Anny Trefilové“ pak dorazíme do 
cíle. Méně zdatní dojdou přímo.
Sraz ve 14:30 před DPS.

Program na červen

červnové akce

Cvičenky v plné kráse (únor 2017)

Nácvik country variace (červen 2014)

Prvotní angličtináři – chybí jen fotograf (říjen 2011)



13

Aktuality

Okrašlovací spolek Rozhledna v Čeladné vydá na podzim 2020 knihu

Znamenití lékaři v českých zemích
Kniha bude vydána jako veřejný příspěvek 
k mnoha poděkováním lékařům a zdravot-
nímu personálu naší země v této (stále ještě 
nekončící) době koronavirové.

Podkladem knihy bude 120 zajímavých 
lékařských příběhů, které jejich autor, Petr 
Andrle, otiskoval pravidelně každou stře-
du v letech 2017–2020 na webu Neviditelný 
pes Lidových novin. Texty, charakterizující 
dobu posledních několika staletí, doznaly 
značných úprav. Jejich nadtitulky ponesou 
jméno lékaře, o němž bude řeč, a titulek 
bude charakterizovat jeho hlavní přínos pro 
lékařskou vědu. Navíc kniha bude doplněna 
jmenným rejstříkem a texty a snímky his-
torika architektury doc. Ing. arch. Zdeňka 
Lukeše o znamenitých stavbách léčebných 
ústavů z dob Rakouska-Uherska a První 
republiky. Text doprovodí celkem přes 500 
snímků a podobizen. Kniha bude mít asi 600 
stran formátu B5, obálka bude barevná, 
uvnitř snímky černobílé. 

Protože vydání knihy je zamýšleno jako 
poděkování dnešním lékařkám i lékařům, 
kteří úspěšně kráčejí ve stopách svých znamenitých předchůdců, 
kniha nebude na prodej. Spolek ji bezplatně věnuje zdravotnickým 
zařízením, školám a lékařským fakultám.

Za tím účelem vyhlásil vydavatel sbírku, potřebnou k vy-
dání knihy. Podporovatelé budou uvedeni v tiráži knihy (pokud 
budou souhlasit) a mohou přispět jakoukoli částkou na účet 
1867450359/0800. Variabilní symbol datum odeslání bez

interpunkce, příklad: 20052020. Děkujeme za pochopení a pomoc. 

Adresa vydavatelství: MORAVSKÁ EXPEDICE®, Čeladná 711, 739 
12 Čeladná; tel. +420 558 431 835; +420 724 100 646, e-mail: ond-
rejnikrozhledna@seznam.cz. 

Web spolku: www.ondrejnikrozhledna.cz
red      

Otec Marek oslavil krásné jubileum
Ve středu 27. května 2020 se dožil krásného věku 80 let náš Otec 
Jaroslav (Slávek) Marek, výpomocný duchovní pro děkanát Místek 
a tedy i pro farnost Čeladná a Kunčice pod Ondřejníkem.

Otec Slávek v našem děkanátě Místek a farnosti 
Čeladná a Kunčice působí 19 let. Připomeňme si 
alespoň pár životopisných dat.

Narodil se 27. 5. 1940 v Halenkově (údolí Černé) 
jako třetí z pěti dětí manželů Veroniky a Karla 
Markových. Vystudoval průmyslovou školu staveb-
ní ve Valašském Meziříčí a několik let pracoval ve 
Všestavu na Vsetíně.

V roce 1967 se nechal zapsat ke studiu na teologické 
fakultě v Litoměřicích, z toho 2. až 4. ročník absolvoval 
v obnovené Cyrilometodějské fakultě v Olomouci. (S ná-
stupem normalizace byla CMBF v Olomouci zrušena.)

Na kněze byl vysvěcen 24. 6. 1972. Primiční mši 
sv. sloužil ve svém rodišti v Halenkově 8. 7. 1972. 
V kněžské službě působil 2 roky ve Veselí na Moravě, 
7 let v Hůzové u Rýmařova, 7 let ve Zlatých Horách, 
8 let v Albrechticích a 2 roky v Bruntále. Posledním 
místem jeho působení byla farnost ve Vítkově, kde 
působil excurrendo (tedy „dojíždějící kněz“ ve far-

nosti Klokočov, Černá ve Slezsku, Lhota u Vítkova, 
Staré a Nové Těchanovice. V roce 2001 odchází do 
důchodu, stěhuje se na uvolněnou faru do Kunčic 
pod Ondřejníkem a vypomáhá v děkanátu Místek. 
Místní duchovní mají v Otci Slávkovi velikou pomoc 
a oporu a u farníků je velmi oblíben. Je vyhledáván 
jako vynikající zpovědník a kazatel.

Rovněž 10 let se také stará o duchovní život paci-
entů BRC Čeladná, kde slouží bohoslužby v kapličce 
Nejsvětější Panny Marie a na požádání také pacien-
tům slouží jako zpovědník či přináší svaté přijímání.

Krátce před svými narozeninami, 24. května 2020 
o 7. neděli velikonoční, sloužil Otec Slávek v Čeladné 
ranní bohoslužbu a po ní mu starosta obce Čeladná 
Pavol Lukša, spolu s dalšími členy farnosti, předali za 
farnost k osmdesátým narozeninám malé pozornosti 
s přáním hojnosti Božího požehnání, ochrany Panny 
Marie, pevného zdraví a elánu pro službu v církvi.

Jaroslav Kozel

Ilustrace obálky připravované knihy
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čas návratů

„Březen, za kamna vlezem!“

Přišel koronavirus a pra-
nostika byla do slova a do 
písmene naplněna. 11. břez-
na byly zavřeny školy. Učili jsme se žít podle 
pravidel pro nouzový stav a nebylo to pro ni-
koho snadné. 

První týdny byly poznamenány obavami, ne-
jistotou a hledáním co nejlepšího a nejefekt-
nějšího způsobu práce. Vedli jsme distanční 
výuku. Ve vzdělávání dětí se nám stali velmi 
důležitými partnery rodiče žáků. Všichni jsme 
koncem dubna s nadějí očekávali a v prvních 
květnových dnech studovali dokument MŠMT 
„Ochrana zdraví a provoz základních škol 
v období do konce školního roku 2019/2020“ 
– dokument, ve kterém je všechno důležité 
o postupném uvolňování jednotlivých opatře-
ní, o znovuotevření škol. 

deváťáci
11. května se mohli vrátit žáci IX. třídy. I když 
byl návrat dobrovolný, blížící se jednotná při-
jímací zkouška na střední školy byla silným 
motivem. Do školních lavic se vrátilo devate-
náct deváťáků. Wikipedie praví, že: „Návrat 
je označení pro situaci následující po odcho-
du, k níž je směrově obrácená. Návrat je tedy 
opětovná existence v místě, které bylo zprvu 
opuštěno.“ Tak, tak. Naši nejstarší žáci za-
čali opětovně  pracovat/existovat ve dlouho 
opuštěné škole, ale podle úplně nových pravi-
del: Žáci tvoří skupiny s maximálním počtem 
15 osob. Každý žák sedí v lavici sám, jsou do-
držovány rozestupy, jsou dodržována přísná 
pravidla pro užívání ochranných prostředků, 
atd., atd. Tato pravidla stanovená výše jmeno-
vaným dokumentem MŠMT musíme dodržovat 
až do 30. června.

první stupeň
25. května se vrátilo 81 žáků prvního stupně 
(cca 65 %). Sice pracují ve speciálních učeb-
ních skupinách, ne všichni však mají svoji paní 
učitelku, nemohou se potkávat s dětmi z ji-
ných skupin, není to úplně ono, ale aspoň tak. 
Společně to zvládáme dobře a vidina návratu k 
normálnímu životu před koronavirem přispívá 
k všeobecnému optimismu.

Ze školy, kde už se zase ozývá štěbetání žáků, 
Vás všechny zdraví

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz Když je škola prázdná, pan školník mívá nejvíce práce. Nejinak tomu bylo i během nou-
zového stavu. Tady pan školník Bruss pracoval v bývalé cvičné kuchyňce.

Korona-nekorona, všechno se musí správně zaúčtovat, zaevidovat, vyřídit. Paní 
Madryová, naše sekretářka, byla a je v jednom kole.

Sportovní hala byla uzavřena, necvičilo se. Správce haly pan Madry ale zavřený nebyl. 
A zacvičil si až až. Zde maluje školní učebny.

jak probíhal „nouzový stav“ ve škole?
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Paní Iveta přesazovala, sprchovala a hnojila kytky.

Paní Madryová s panem Brussem a nerudovskou otázkou: „Kam s ním?“ 
Naštěstí si většinu starého zařízení odkoupili čtenáři zpravodaje.

Pan Bruss s panem Komendou vyklízejí vysloužilé zařízení ze staré 
cvičné kuchyně. Prostor bude od září sloužit školní družině.

Díky šikovné paní Pokorné je všude čisto a voňavo.

S úsměvem jde všechno líp. I stěhování.
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Paní učitelka Lenka Mikesková v plné zbroji.
Od 11. 5. funguje ranní filtr. Přes pana Komendu s teplotou  do školy 
neprojde ani myš.

v květnu se do školy vrátili (někteří) žáci. Jaké byly první dny?

Jako první nastoupili deváťáci, aby se nachystali na přijímačky. Žáci (ve dvou skpinách) soustředěně pracují, chtějí být připraveni co nejlíp. 
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Je 25. května, druháci po dlouhém čase opět v lavicích. Kobercové aktivity nesmí chybět. Ty druháci zbožňují.

Páťáci zasedli do lavic zvesela.
Je přestávka. Paní Huserová vyjíždí nabídnout pití dětem do tříd. 
Shlukovat se v bufetu je prostě zapovězeno.

Tělocvik je zakázaný. Třeťáci se protáhnou aspoň v lavici. Čtvrťáci srdečně zdraví čtenáře Čeladenského zpravodaje!
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Hrajeme si doma
Čas běží jako o závod, pomalu se blíží léto, 
ale naše školička zůstává prázdná. Tak ji 
alespoň uklidíme, dáme vše do pořádku 
a už se jen těšíme, až v ní opět přivítáme 
naše malé neposedy. Ti jsou zatím doma 
s maminkou, ale nezapomínají na kamarády 
a své paní učitelky, posílají nám fotky, píšou 
zprávy a sdělují nám, jak tráví společný čas, 
kterého teď mají dostatek. 

Krásné počasí láká všechny ven, a když 
nemohou být ve školce, hrají si se svými 
sousedy – závodí na kolech, kreslí křídami 
na chodníku, chodí na procházky. Maminky 
dětem připravují všelijaké dobroty a děti jim 
v kuchyni vydatně pomáhají. Je úplně jedno, 
z jaké jsou školky, hlavně, že se nenudí 
a jsou všichni kámoši.

Prvního června slaví děti svůj svátek. 

Každý rok se obě čeladenské školky sešly 
na hřišti u ZŠ, kde pro ně byly připraveny 
soutěže, hry, zábava. Děti se na tento den 
moc těšily. Velmi oblíbená byla i beseda 
s hasiči, prohlíželi jsme si jejich auta, mohli 
jsme se zeptat na všechno, co děti zajímalo, 
a dokonce si i vyzkoušeli hasičskou stříkač-
ku. A představte si, že letos někteří rodiče 
uspořádali mini besedu s hasiči doma. Děti 
byly nadšené, zkrátka bylo to fajn.

My zaměstnanci naší mateřské školy moc 
děkujeme všem za každý příspěvek a foto-
grafii. Jsme rádi, že jste s námi v kontaktu. 
Na našem webu máte několik pracovních 
listů pro vaše děti. Tak už se těšíme, jak bu-
deme prožívat všechno jako dřív. 

Hlavně, ať jsme všichni zdraví, to je teď to 
nejdůležitější!                             Anna Máchová

Každičký měsíc květen,
vždy potěší nás květem, 

v korunách stromů 
voní květ

 a ptáček píseň 
začal pět.

Hasiči se tentokrát nemohli předvést na dětském dni, tak přijeli za některými dětmi přímo domů.                                                  (Katka Machová)

Posíláme fotky naší „karanténní bandy“, která vznikla za ploty našich domů... a teď máme školku i doma.                        (Nešporkovi a Bláhovi)
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Vypadá to, jako bychom si doma založili soukromou školku...	                                                                                                     (Daniela Nešporková)

Pomáhám při vaření. Moc dobře to chutná! Jsem rád, že přišla kamarádka Nelinka.Lízátkové osvěžení mezi koloběžkováním.

Během „sKOROprázdnin“ se často scházely děti z obou školek. Zbyla nám spousta času na hry a sportování.             (Jana Boháčová)
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Co se dá dělat, když 
vám teče do bot?
Už jsme si zvykli, že se od jara malí i velcí 
kolemjdoucí zastavují u plotu školní za-
hrady a pozorují vodní želvy, jak si plavou 
v jezírku nebo se vyhřívají na sluníčku. 
V létě pak můžete sledovat hejna motýlů, 
kteří sají nektar na květech motýlí louky 
u vchodu do školky. Vzadu na zahradě, 
když kvete lípa, to hučí jako v úle, stejně 
jako u hmyzích hotelů rozmístěných růz-
ně po zahradě. 

Ptala jsem se kolegyně, jestli vezmeme 
motyčky a vykopeme pampelišky a ple-
vel, co si dovolil vetřít se na náš původ-
ně estetický anglický trávník, který už 
dostal pěkně zabrat od dětí. Vykulila na 
mě oči se slovy: „A kam budou ty včelky 
lítat?“ 

Nechali jsme pampelišky pampeliška-
mi a vymysleli další místa, kde se může 
hmyz nakrmit a zároveň potěší oko člo-
věka. A šli jsme do toho po hlavě, vlastně 
po nohou. Spojili jsme recyklaci, pro-
spěšnost a estetiku. Požádali jsme rodi-
če o darování starých, nefunkčních dět-
ských holínek a vytvořili z nich… Víte co, 
přijďte se podívat, co se dá dělat, když 
vám teče do bot. Stačí přijít k plotu škol-
ky a kromě želviček vás tam čeká ještě 
něco.

Jana Bartošová

Myslíme si, že si hrají 
a ony se zatím rozvíjí 
aneb Příprava předškoláků
Příprava předškoláků není jednorázová záležitost pouze před 
zápisem do první třídy. Je to dlouhodobý proces, který začíná 
nástupem dítěte do předškolního vzdělávání. Dovednosti 
předškoláků vyžadované u zápisu jsou již jen vrcholem pyramidy, 
stojící na širokých základech.
Vezměme si pod lupu nejzákladnější doved-
nost, kterou je grafomotorika. Grafomotorika 
= úroveň pohybové způsobilosti pro grafický 
výraz, psaní, kreslení a rýsování. 

Pro tuto zdánlivě samozřejmou dovednost 
je zapotřebí, aby dítě mělo zvládnuté hned 
tři umy. Hrubou motoriku, jemnou motoriku 
a zrakové vnímání.

Pro rozvoj hrubé motoriky je potřeba pod-
porovat pohybové aktivity dětí a při nich 
zapojit klouby, ramenní, loketní a zápěst-
ní. Ideálními činnostmi jsou lezení, házení 
a chytání míče nebo skákání přes švihadlo, 
zametání či vysávání.

Jemnou motoriku rozvíjíme činnostmi, kte-
ré rozvíjí pohyb prstů. Jedná se například 
o modelování, skládání kostek, přemísťo-
vání nejprve větších předmětů (kostky, díly 
stavebnic…) a později drobných předmětů 
(kuličky, korálky, malé puzzle, různé díly 
mozaiky – hříbečky…), navlékání korálků, 
stříhání, skládání, lepení a mačkání papíru, 

oblékání panenek, montování různých sta-
vebnic a mnoho dalších.

Zrakové vnímání je vnímání obrazu jako cel-
ku, ale i jeho detailů, vnímání shod a rozdílů. 
Rozvíjíme je skládáním obrázků z barevných 
kostek, puzzle, vyprávěním detailů v ilustra-
cích při společné četbě, různými cvičeními 
typu porovnej obrázky a najdi rozdíly, co do 
řady nepatří atd. 

Všechny uvedené činnosti si dítě v ma-
teřské škole rozvíjí napříč celým dnem. 
Předškolákům navíc věnujeme každý týden 
dvě vyučovací hodiny, v nichž speciálními 
metodami rozvíjíme přípravu na budoucí 
čtení a psaní.

Metoda dobrého startu
Kdo by nechtěl vykročit tou správnou no-
hou? A to jistě také platí o předškolních dě-
tech, které nastoupí do první třídy. Aby byl 
jejich start ve škole úspěšný, je důležité mít 
dobře zvládnuté základy, na kterých můžou 
dále stavět.

Děti si rozvíjí jemnou motoriku při zpracovávání slaného těsta a vtiskování přírodnin 
s různými povrchy.
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Metodou dobrého startu rozví-
jíme složky zrakové, sluchové 
a pohybové. Hlavním prvkem 
lekce je lidová písnička. Děti si 
poslechnou píseň, se kterou pak 
dále pracujeme. Hrajeme si se 
slovy a rýmy. Píseň ztvárníme 
pohybem, hrajeme si s rytmem 
písně a nakonec píseň ztvárníme 
graficky na pracovní listy.

Hláskář
V hláskaři rozvíjíme u dětí fo-
nematické uvědomování – chá-
pání, že slova kromě významu 
mají zvukovou formu a tu tvoří 
řetězce plynule vyslovených 
hlásek. Patří zde: uvědomování 
si hláskové (přesněji fonémové) 
struktury slov, jako např. identi-
fikace hlásek ve slově ve správ-
ném pořadí, hlásková analýza 
a syntéza, schopnost manipulo-
vat s hláskami (přidat, odebrat, 
spočítat, změnit pořadí apod.).

Toto vše se děje zábavnou 
formou. Děti se seznámí s tzv. 

Krajinou slov, kde žijí slova, 
slabiky, hlásky, Mistr Slabika, 
Mistr Délka či Bacil Omyl. Celé 
krajině slov vládne Královna 
Grafie. Děti pracují s pracovním 
sešitem, kde postupně obje-
vují a učí se o jazyce nové věci: 
dělit slova na slabiky, rozlišo-
vat krátkou a dlouhou slabiku, 
určit první a poslední hlásku 
ve slově, porovnat dvě hlásky, 
spojovat hlásky do slov, určit 
počet hlásek ve slově a označit 
jejich počet pomocí speciálních 
žetonů, porovnávat, které slovo 
je delší a které kratší. Zjistí, že 
délka slova nesouvisí s velikosti 
předmětů, slova a věci nejsou to 
samé (HAD – ŽÍŽALA). A někdy 
i zvládnou rozlišit samohlásky 
od souhlásek.

Školka je opět v plném provo-
zu a věříme, že ještě něco té 
předškolácké přípravy s dětmi 
zvládneme.
Adéla Korniová a Kamila Kemrová

U Hláskáře se děti někdy pěkně nadřou.

Ukázka grafického ztvárnění písní, které děti zakreslují v rytmu 
dané písničky na různé formáty.
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Do okýnka nakresli, co vznikne z počátečních hlásek slov na obrázku.

Rozvoj hrubé motoriky při stavbě z molitanových kostek.
Navlékání korálků, šití, protahování provázků, to vše přispívá 
k rozvoji jemné motoriky tolik důležité pro úchop psacího náčiní.

Myslíme si, že si hrají... aneb Příprava předškoláků             (pokr. ze str. 20 a 21)
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CHTĚL BYS CELOU ZIMU PROSPAT 
JAKO JEŽEK?
Simonek: Ne, protože by se mi v díře 
špatně spalo bez peřiny. 
Viki S.: Ne, protože to bych spadla až do 
nebe.
Šimon: Chtěl bych být pes s oblečením.

KOHO BYS OHŘÁL U OHÝNKU?
Simonek: Já bych si chtěl opéct kozu (kozí 
maso) se Severínkem.
Filip K.: Ohřál bych rohlík.
Ellie: Ohřála bych si párečky, protože je 
mám moc ráda.

CHTĚL/A NEBO NECHTĚL/A BYS BÝT 
ASTRONAUTKA?
Kubík A. Nechtěl, protože oni přistavují 
na planety, a vždycky mají tu skleněnou 
kouli.
Jonášek: Ne, nechtěl, protože já mám 
doma policie. 
Maty: Nechci, jsou tam mimozemšťani. 
Nela: Ne, protože kdybych měla ředkvič-
ku a pustila ji, tak by mi uletěla.

KDYBY VÍTR MOHL MLUVIT, 
CO BY TI POŠEPTAL?
Filípek K.: Pošeptal by do ouška lotroviny.

Simonek: Když na tebe poletí včelička, tak 
ji odfouknu. 
Vojta: Pošeptal by mi abecedu, a já bych ji 
opakoval.
Rozárka: Pošeptal by, že Ježíšek přijde 
v lednu.

JAK TO PODLE TEBE VYPADÁ NA 
KONCERTĚ? UŽ JSI NA NĚJAKÉM BYL?
Larry: Hodně barevných světel. Někdy 
drsná muzika.
Natálka: Ano, moc se mi tam líbilo. Byl 
tam vodotrysk a ohňostroj.

Sdílení nám pomáhá nahlédnout do uvažování dětí
Nahlédnout do dětské duše, do jejího myšlení může být někdy obtížné, ale často je to poměrně 
jednoduché. Malé děti řeknou většinou vždy pravdivě, co si myslí. 

Nejsou zatíženy tlakem společnosti, nepře-
mýšlí nad tím, zda se to, co chtějí říct, zrov-
na hodí nebo ne. Nezatěžují si hlavu tím, co 
na to řeknou ostatní.  De facto u nich platí 
přísloví „co na srdci, to na jazyku“. Tak, jak 
něco myslely, tak, jak něco vnímaly, tak to 
řeknou.

U nás v MŠ vstupujeme do myšlení dětí 
pomocí takzvaného sdílení. Vymyslíme 
nějakou otázku, která souvisí s právě pro-
bíraným tématem, a chceme znát odpověď 
dětí.  Nejsou na ni potřeba rozsáhlé zna-
losti. Nejde odpovědět správně nebo špat-
ně. Každá odpověď je jedinečná a originální 
stejně jako děti, které ji vyslovují. Tato sdí-

lení jim pak přepisujeme do vzpomínkových 
alb, kde si je mohou nalistovat a po letech 
zavzpomínat, co odpovídaly.

Za celý školní rok nasbíráme tolik perli-
ček a nápaditých odpovědí, které by mno-
hé dospělé zcela jistě nenapadly. Rozhodly 
jsme se s vámi o některé z nich podělit.

Kateřina Lusková

Nela se sice astronautkou stát nechce, ale jak se sedí v raketě, to už si vyzkoušela v planetáriu.
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ze vzpomínek josefa kaluseJosef Kalus: Vzpomíky intimní a literární
Můj soused P.
Bydlil poníže mé školy v Čeladné Prostřední 
a měl dřevěnou chalupu a nevelikou paseku. 
Pracoval dříve při „hamru,“ který byl v místě 
a patřil k arcibiskupskému panství a vyrábělo 
se v něm z litiny železo kujné, ale když mu něco 
mistr na vykonaném déle vytýkal, rozčertil se, 
praštil prací a spokojiv se malou pensí, žil jen 
z několika měr své paseky. Jistě zalitoval nejed-
nou v duchu, že se tak unáhlil a odešel z práce, 
ale přece se nepoddal a raději živořil všelijak. 

Když jsme počali sousedit, měl asi 45 let, byl 
prostřední postavy, ale pružných svalů, jiskrných, 
pronikavých černých očí, pleti velmi jemné, vlasů 
však vždycky rozježených. Paseka jeho sousedila 
s pozemkem školním a táhla se až k řece Čeladnici, 
u níž byla porostlá tu hustěji, tam řidčeji olšemi 
a borovicemi a z jara plna sasanek a petrklíčů, rád 
jsem mezi ně zabloudil a obdivoval se jejich něžné 
kráse. Když jsem prvního jara se mezi nimi octl, 
něžněl i mládl v blaženém styku s nimi, odstra-
ňoval loňské suché listy, aby volněji mohly dýchat 
a od hlavy až k patě vykoupat se mohly v teplých 
paprscích slunka, zaslechl jsem jakési bručení, 
jako když medvěd je vyplašen ze svého pelechu, 
a když jsem se ohlédl, vidím svého souseda, jak 

s pole svého zamračeně sleduje každý můj pohyb 
a krok, drtě zlostně mezi zuby: „Co tam má kdo co 
hledat a vyhrabovat a sbírat na pasece? To bych 
rád věděl!“ Dělám se, že ho nevidím ani neslyším 
a trhám si několik zlatých petrklíčů a bělounkých 
sasanek, abych si je odnesl domů a vložil do skle-
nice pro potěchu očí i srdce. 

Ale soused, čím více se blíží, obličej vyjasňuje, 
a když ho napřed pozdravuji, už se usmívá a pří-
větivě se ptá: „Povězte mi, pane učiteli, co tu je-
nom děláte? Už přes půlhodiny se na vás dívám, 
jak chodíte od stromu ke stromu, jako byste mi 
paseku vyměřoval a zase shýbáte k zemi a vrtá-
te v ní, jako byste hledal poklad?“ „Odpusťte, že 
chodím po vašem,“ omlouvám se, „přivábily mne 
jarní květiny, kterých tu roste tolik jako nikde. 
I kytičky jsem si z nich uvil:nepozlobíte se? 
„A snad bych se nezlobil pro takovou daremninu. 
A když se vám tu tak líbí, jen přicházejte si sem, 
kdykoli chcete, a choďte si tu jako po svém!“ a uspo-
kojen a usmívaje se vracel se do své residence, od-
kud před chvílí sypaly se na mne jeho „sakry“…

U vody na pozemku školním bylo hodně borovic 
a několik starých smrků a jedlí (říkali jsme tomu 
hájek), sbil jsem tam z několika desek stůl a lávky, 

a když bylo po škole, sedával jsem tam rád a četl 
nebo psal. Jednou v době letní, když Čeladnice, 
tekoucí kolem, jen přitlumeně prozpěvovala, sly-
ším, pohroužen do snů, jakýsi šustot za sebou 
v boří, který však ztichne, kdykoli zvednu hlavu nebo 
se ohlédnu. „Jistě ještěrka nebo veveřice kutí tam 
cosi,“ vysvětluji sám sobě. Ale když podezřelý šus-
tot zase za chvíli se opakuje, vstanu potichu a po-
hlédnu do podrostu, vidím se tam plazit člověka, jak 
číhavě napíná krk a hlavu v mou stranu. „Co chce, 
co míní, co zamyšlí?“ bleskne mi hlavou. Skočím 
a už jsem při něm. „Kdo to tu je?“ zvolám. Člověk 
se zvedá a poznávám souseda P. „To jsem já, pane 
učiteli, nelekejte se!“ praví zaraženě. „Já myslil, že 
to nějaký pobuda cosi na mě strojí,“ omlouvám se. 
„Není tak zle a nikdo by vám nic neudělal, protože 
vás mají všichni rádi.“ „Těší mne to! Ale proč jste 
nepřišel a nepřisedl ke mně trochu pobesedovat? 
Chtěl jste mne postrašit?“ Milý soused se hrabal 
v rozpacích ve vlasech. „Nejste chlapec, abych vás 
strašil, ale abych se vám přiznal…,“ umlkl a ne-
přiznával. „Číhal jste na ježka nebo na veverku?“ 
pomáhám mu. „To ne!“ Živě odporuje, „Tak nevím.“ 
„Tak vám to povím, hanba nehanba.  (pokračování 
příště…)                    Připravila: Zuzana Bajgarová

Motto: „Údolíčko čeladenské nade všechna údolí.“

Mobil: 605 853 070

Den otevřených dveří v opraveném Památníku J. Kaluse bude (asi) 27. června. sledujte  web obce a FB Čeladenský rej.
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Odměna pro luštitele: vstupenky na Ladnou Čeladnou
Křížovka měla velký ohlas, takže pokračujeme! Z úspěšných luštititelů jsme vylosovali výherkyni Barboru Dudkovou. Opět hrajeme o dvě volné dvouden-
ní vstupenky na festival Ladná Čeladná. Odpovědi se jménem a adresou posílejte adresu OÚ nebo na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz.
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD (XXXVII.)
V rámci seriálu přinášíme další z medailonů čeladenských a beskydských osobností. Kapitolky 
o nich vyšly v letech 2015-2018 v publikacích „O lidech v Beskydech a o pozoruhodných památkách 
a přírodních zajímavostech I, II, III“. Všechny díly si můžete zakoupit v e-shopu www.tisicovky.cz., dál 
v IC Čeladná a v recepci  Lara BRC Čeladná.  
V říjnu loňského roku vyšlo druhé, rozšířené vydání (+100 stran a DVD vánoční mše ve Vatikánu 
v roce 1999 s účastí „valašského vojvody“) knihy „Osady a samoty zadních hor v historii 
a v obrazech“ (původně v roce 2014). Můžete si ji objednat (a s ní také díly „O Lidech II a III“) na adrese 
ondrejnikrozhledna@seznam.cz.  Pošleme obratem za původní cenu.

Poštmistr, 
který maloval a veršoval
Tento obraz zaujal našeho spolupracovníka L. V. v roce 1975 
v prodejně „Starožitností“ na tehdejším náměstí Lidových milicí 
v Ostravě. Nebydlel tehdy totiž daleko od předpokládané malířovy 
pozice. Pracovnici v prodejně oslovil takto: Nevíte, co je to za obraz? 
Vím, odvětila ona, je to pohled od kunčického dřevěného kostelíka 
na Skalku a namaloval to pan poštmistr Hazuka. Můžete ho mít. 
Od té doby visí tento obraz panu L. V. v obýváku. Koupě nikdy 
nelitoval. Obraz je totiž z roku 1942 a dokládá, jak prázdná byla 
tehdy luka pod Ondřejníkem. Nás ale spíše zajímalo, kdo byl onen 
autor obrazu. Ukázalo se, že podobných obrazů namaloval více. Tím 
malířem byl rodák z Frenštátu pod Radhoštěm, Bohumír Hazuka. 
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Vystudoval místecké gymnázium a poté 
přijal místo ve státní službě. 

Pracoval jako poštovní úředník v Místku, 
později ve Frýdku a v roce 1935 na-
stoupil jako poštmistr v Kunčicích pod 
Ondřejníkem. Byl všestranným nadšen-
cem pro různé kulturní aktivity. Od stu-
dentských let se snažil malovat, absolvo-
val dokonce v Praze odborný kurz malby. 
Byl velmi dobrým houslistou a blízká mu 
byla i hra na violoncello. Ve Frýdku ho 
ještě v éře němého filmu znali návštěv-
níci kina, neboť vedl soubor, který filmy 
podbarvoval hudbou. 

Měl velice rád přírodu. Jako člen Klubu 
českých turistů řadu let značkoval tu-
ristické trasy, přitom maloval a foto-
grafoval. Jeho snímky vycházely i na 
pohlednicích místních nakladatelů po-
hlednic (F. Huml, Typia Vyškov). Vytvořil 
například kolekci akvarelů na téma „Kaple 
v Moravskoslezských Beskydech“. 

Někteří občané Kunčic pod Ondřejníkem 
ho mají ještě v čerstvé paměti a shodují se 
v tom, že pan poštmistr Bohumil Hazuka 
(1889-1987) byl velice milý a přívětivý člo-
věk, který mnohé obdarovával drobnými 
obrázky či různými básněmi. Jako správný 
pošťák posílal svým přátelům dopisy – ov-
šem ve verších. 

Napsal básnický cyklus „Z Beskyd“, sou-
bor osmnácti básní, opěvujících míst-
ní horské velikány z okolí Kunčic pod 
Ondřejníkem, Čeladné a Frenštátu pod 
Radhoštěm. Básně doprovodil drobnými 
kresbami a fotografiemi.
 
Jeho básně jsou milé. Do několika řádek 
dokázal vtěsnat celou pověst. Jako napří-
klad v básni Čertův mlýn:

Též velikán, romantický, ku obdivu zralý,
šikmé stráně, hloubky lesů, balvany a skály

Skály po čertově mlýně jsou prý zbytky dávné,
který ďábel stavět začal pro své děvče vábné

Dokončiti nemohl však, to své lásky dílo,
neboť kohout zakokrhal, než se rozednilo

Balvan z ramen shodit musel, 
pak propad se v zemi,

navždy opustil to místo s nadějemi všemi

Když zavítáš na Čertáky, shlédni tyto skály,
které ďáblu pro děvuchu lehké se být zdály

Jeho život je svědectvím o velké kulturní 
vyspělosti občanů našeho regionu. 

Ve svých padesáti letech pan poštmis-
tr Bohumír Hazuka onemocněl a musel 
odejít do invalidního důchodu, od roku 
1952 pak žil v Brně. Zde také žije jeho 
dcera paní Olga Kadeřávková, která nám 
podrobnosti o životě tatínkově laska-
vě poskytla. Poštmistr Hazuka zemřel 
19. května 1987 v Brně, v požehnaném 
věku nedožitých 88 let.

Petr Andrle

Stráně pod Stolovou na snímku poštmistra Hazuky jako součást jeho 
básnické sbírky „Z Beskyd“ 

Na snímku ze srpna 1942 je Bohumír Hazuka (v pozadí) s kunčickými 
listonoši té doby. Zleva pan Štefek, pan Valenta a Božena Němcová

Momentka z dílny Bohumíra Hazuky z Kunčic pod Ondřejníkem ze 40. let minulého století
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… a letos se přidá i Čeladná (4)

Vztahy mezi Irskem a českými zeměmi mají staletou tradici. Oba 
národy dlouhá léta usilovaly o národní samostatnost, oběma se to 
podařilo až v první polovině minulého století. Je zajímavé, že jediné 
přímé památky, týkající se minulých irsko-českých vztahů, se nacházejí 
v Moravskoslezském kraji. Jejich seznam se letos pokusí aktuálně 
doplnit beskydská obec Čeladná.

Dnes již můžeme říci, že IRSKÝ VEČER dne 12. září 2020 bude, včetně všech avizovaných atraktivit, které jsme v předchozích měsících 
slíbili. V červencovém čísle tohoto Zpravodaje vyjde i podrobný program obsahující nejen časový harmonogram, ale také jednotlivé body 
programu. Ono vlastně nepůjde pouze o večer, všechno to začne již po poledni svěcením sochy sv. Patrika a přejmenováním zahradní 
restaurace na „Zahradní restauraci svatého Patrika Hotelu Prosper v Čeladné“.

Loni byl velký zájem o irské speciality, jejichž přípravy se kuchaři 
a personál kuchyně Hotelu Prosper zhostili na výbornou. Zájem byl 
nebývalý.

I letos přijede pan Kamil Vránek, brand ambassador značky 
Guinness pro Česko, a seznámí další účastníky s historií výroby 
piva.  A hlavně – přiveze s sebou značné množství piva Guinness. 
Každý den se na světě vypije 10 milionů sklenic tohoto piva, tak se 
do toho počtu musíme nějak zařadit. 

A budou opět i ceny. Loni jich bylo celkem jedenáct a na závěr byli 
vylosováni tři výherci z těch, kteří odevzdali anketní lístky. O soutěž 
a o „irské ceny“ byl značný zájem (snímek vlevo dole). Účastníci se 
také vyjadřovali k tomu, jestli přijdou i 12. září 2020. Všichni psali, 
že přijdou… 
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U2 Desire Revival Band vystoupí právě na letošním irském ve-
čeru 12. září 2020.  Od roku 2001 patří k nejlepším evropským 
U2 revivalům. Vystoupí na čeladenském náměstí, protože le-
tos bude irský večer nejen na zahradě Hotelu Prosper, ale i na 
celém náměstí. Máme se tedy na co těšit. 

V minulém čísle jste viděli na snímku členy irské U2 (Larry 
Mullen Jr.; The Edge; Bono; Adam Clayton). Dnes nabízíme 
snímky těch, kteří je představují v českém U2 Desire Revival 
Band. 

Jiří Jaroš (basová kytara) jako Adam 
Clayton v původní irské U2 kapele.

Petr Krampera (sólový zpěv, kytara, har-
monika) jako Bono Vox.

Jiří Svítil (kytary a doprovodný zpěv) jako 
The Edge.

Tak tady je máme a budeme mít v Čeladné. 
Tom Hanke (bicí, perkuse) jako Larry Mullen Jr.
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irsko a václav havel
Irská U2 roce 1997 koncertovala v Praze – oplatili tak návštěvu 
Václava Havla v Irsku. V roce 1996 Havel přijel do Irska na státní 
návštěvu. Mezi zesnulým státníkem (zemřel v roce 2011) a Irskou 
republikou se zachovalo silné pouto. To odráží třeba Havlova bus-
ta, která zdobí prostory irského parlamentu. Ve velmi frekvento-
vaném předsálí zasedací místnosti v Leinster Housu, historickém 
sídle irských zákonodárců, se scházejí jednotlivé parlamentní výbo-
ry. Jejich členové teď musí chtě nechtě zrakem spočinout na bustě 
Václava Havla. Jiná busta zde nikdy nebyla a zřejmě ani nebude. 

„Myslím, že se Irové a Češi obecně dost navzájem obdivují. Václav 
Havel byl výjimečná osobnost. Tady se velmi oceňuje jeho přerod 
z talentovaného dramatika ve státníka, který na mezinárodní scéně 
nasadil laťku hodně vysoko. Hodně irských politiků by si z něj rádo 
vzalo příklad,“ popisuje předseda dolní komory irského parlamentu 
Sean Ó Ferghail. Václav Havel se stal vůbec prvním cizincem, kte-
rý se v irském parlamentu dočkal trvalého uctění svého odkazu. 
Poslanci názorově krajně roztříštěné sněmovny o tom rozhodli jed-
nomyslně, což se v Irsku považuje za raritu. 

I tohle vše si 12. září 2020 v Čeladné připomeneme. 
Petr Andrle

U2 je irská rocková skupina založená roku 1976.  Jejími členy jsou na snímku zleva: Larry Mullen Jr.; The Edge; Bono; Adam Clayton. 
Jejich písně a hudbu nám v Čeladné zprostředkuje česká U2 Desire Revival Band. 

jak se irsko vypořádává s koronavirem?

Irsko bylo proti šíření viru imunní delší dobu než většina evropských 
států. První případ se v tam objevil až 29. února. O tři týdny později 
byly již případy hlášeny ve všech 26 okresech. Země zavedla přísné 
restrikce a přijala opatření na podporu ekonomiky za miliardy eur.

Na konci května Irsko evidovalo celově přes 24 000 nakažených a více 
než 1600 úmrtí, počet obyvatel Irska je přitom oproti ČR zhruba polo-
viční. Uvolňování restrikcí je pomalejší než v Česku, otevření napří-
klad kadeřnictví nebo muzeí se plánuje až v červenci.
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Beskydské rehabilitační centrum

Terénní úpravy před budovou Léčebného domu dr. Storcha postupují 
rychle, během dvou měsíců se můžeme těšit i na jezírko a na další 
odpočinková zákoutí níže na louce vpravo. 

Velká tělocvična slouží ke skupinovému cvičení několika pacientů 
najednou. Vždy je vede fyzioterapeut a cíleně zaměřuje podle 
zdravotních obtíží.

Často využívanou rehabilitační pomůckou je závěsný systém redcord, 
vhodný k individuální práci fyzioterapeutů s pacienty i pro samostatné 
cvičení. Trénink zlepšuje svalovou sílu, stabilitu a senzomotorickou funkci. 

Čekání na elektroléčbu si pacienti mohou zpříjemnit sledováním vnitřního 
televizního informačního kanálu. BRC má vlastní televizní programy do-
konce dva a pacienti je mohou sledovat i ve svých pokojích. (TV Ondřejka 
vysílá již od roku 2013, v roce 2019 přibyl druhý program - „Info kanál“.)

Nová rehabilitace je s hlavní budovou spojena 
chodbou. 

Každé z pracovišť individuální fyzioterapie má 
veškeré potřebné vybavení a pomůcky.

Střídavé nožní koupele, při nichž se „přešlapu-
je“ ve studené a teplé vodě, jsou velmi účinnou 
procedurou s pozitivními účinky na krevní oběh.

Nová rehabilitace BRC jede naplno
Z přiložených fotografií to sice na plný provoz nevypadá, ale to jen kvůli GDPR jsme tam fotografovali v poledne, 
kdy jsou pacienti i zaměstnanci na obědě. Jinak je tam už hodně rušno a zabydleně.      (FOTO: Blanka Ochmanová)
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hledáme pokojskou

Do našeho týmu MIURA hotelu**** 
přijmeme kolegu/kolegyni 

na pozici pokojská. 
Pro více informací kontaktujte 

paní Šnytovou na tel. 775 136 240.

Informace z obce:
Pro rodiče dětí, které navštěvují ZUŠ
Dle rozhodnutí rady obce Čeladná č. 24 ze dne 14. 5. 2020 bude 
dětem, které v tomto školním roce (2019/2020) navštěvují ZUŠ 
L. Janáčka ve Frýdlantu nad Ostravicí, vyplacen příspěvek na 
školné ve výši 500 Kč na dítě. 
Částka bude vyplacena na pokladně Obecního úřadu Čeladná 
od 1. 6. do 31. 7. 2020.
S sebou vezměte občanský průkaz. 

Jitka Kaifášová, sekretariát OÚ

Hledám někoho, kdo mě a mou dceru naučí 
fotit zrcadlovkou a upravovat fotky v pc.

604 690 096

nová
půjčovna

 elektrokol

denní půjčovné elektrokol zn. specialized 1 000 kč
více info www.golfresortceladna.cz
golf resort čeladná | +420 603 166 697 
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+420 776 096 091

NOVĚ V ČELADNÉ
Prodej a pronájem

DOMŮ, BYTŮ A POZEMKŮ

BEZPLATNÁ KONZULTACE
A TRŽNÍ OCENĚNÍ
VAŠÍ NEMOVITOSTI

www.realitnikral.cz

Inzerce

Vzhledem ke zvýšenému nápadu majetkové trestné činnosti 
Vám nabízíme výhodné zabezpečení Vašeho rodinného domu, 

apartmánu, chaty nebo provozovny.
Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, Frýdlant nad Ostravicí, 

Pstruží, Kunčice pod Ondřejníkem a Ostravice.
Připojíme Váš již existující elektronický zabezpečovací systém 
na náš pult centralizované ochrany, případně Vám připravíme 

návrh na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete mít neustále přehled 
o Vašem objektu také prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení hlásičů požáru.
Neváhejte nás oslovit na níže uvedených kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

Prodej drůbežího masa z přebytku ze dvora: 

KRŮTY, KUŘATA, HUSOKAČENY 
Drůbež běhá volně po trávě a v lesním porostu, 

je krmena šrotem, pšenicí, ječmenem, naklíčeným 
obilím, kopřivami a bramborami. 

Maso je v kuchyňské úpravě. 
Možnost bezpečného dovozu zdarma 

až k Vám domů. 

Volejte 723 199 786
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Kultura

Ladná Čeladná: Ještě se nevzdáváme
Díky doposud příznivému vývoji epidemie 
koronaviru se život v Česku pomalu vrací do 
normálu. Postupné rozvolňování pravidel 
bedlivě sledují i organizátoři festivalu Ladná 
Čeladná s odhodláním pořádat šestý ročník 
festivalu v původním termínu 7. a 8. srpna 
2020, pokud to situace umožní. Ačkoli totiž 
česká vláda zakázala hromadné akce s tisí-
cihlavou účastí s datem konání do 31. října 
2020, o akcích menšího formátu, mezi něž 
Ladná Čeladná patří, dosud nerozhodla. 

„Připojili jsme náš podpis k výzvě #zazi-
vouhudbu, v rámci níž pořadatelé menších 
festivalů apelují na vládu, aby vydala stano-
visko, zda a za jakých podmínek se budou 
moci akce našeho typu konat,“ uvedl ředi-
tel Ladné Čeladné Jindřich Vaněk. Na konci 
dubna vláda povolila akce s účastí do 100 
lidí s tím, že další rozvolňování bude násle-
dovat a mohlo by dojít k navýšení počtu ná-
vštěvníků předběžně na 2 až 5 tisíc. „Jsme 
v kontaktu s našimi partnery a všichni mají 
zájem na letošním ročníku nadále spolu-
pracovat, za což jim patří velké díky. Ač je 
tato nejistota pro všechny tíživá, jsme při-
praveni festival připravit tak, aby si ho ná-
vštěvníci mohli naplno užít a zároveň aby-
chom vyhověli bezpečnostním opatřením,“ 
řekl Jindřich Vaněk. 

V letošní hudební nabídce nechybí známé 
tváře české hudební scény: Janek Ledecký, 
Čechomor, Vypsaná fixa, Vltava či Pavel 
Dobeš. Těšit se můžete také na písničkářku 
Kaczi, Naty Hrychovou nebo kapely Nedivoč 
a Where Are We Now. Festival uvede také di-
vadelní představení pro děti v podání herců 
ze Staré arény Ostrava či divadelní společ-
nosti Cestovadélko. Malí návštěvníci se bu-
dou moci rovněž zapojit do kreativních dílen, 
workshopů a dalších doprovodných aktivit.

red

Další prestižní cena pro Kovárnu
Soutěž CBRE Art of Space Awards vyhlásila 
nejlepší kancelářské, maloobchodní a in-
dustriální prostory v ČR. V kategorii Design 
detailového prostoru udělila porota vede-
ná světoznámou českou architektkou Evou 
Jiříčnou první místo čeladenské Kovárně.

Autorkou konceptu, který porotu nejvíce 
zaujal, je Ing. arch. Romana Mališ Bílková 
ze studia RMBA Architekti. „Její majitelé 
podle svých slov přivezli do Beskyd trochu 
pražského punku. Lze sem zajít na kávu 
nebo si užívat pohled na horská panoramata 
nad sklenkou vína. Současně zde mají svůj 
ateliér i architekti,“ uvedli v tiskové zprávě 
organizátoři soutěže.

red
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Informace pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obvoďák z Čeladné / MUDr. Navrátilová

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny

PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Upřednostňujte prosím e-mail a telefon, 
elektronická podání a platby převodem.

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

důležité kontakty
Obvoďák z Čeladné	 558 684 044
MUDr. Al-Saheb	                   603 244 551
MUDr. Záškodná	                  558 684 066
Lékárna 	 	 725 816 569
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba	 155	
Infolinka COVID-19   	 1212
Při zdrav. potížích	 112
Bezplatná Linka seniorů 	 800 200 007

dovolená
Upozorňujeme pacienty, že od 4. do 12. 6. 
2020 má MUDr. Navrátilová dovolenou. 
Zastupující lékař (pro pouze velmi akutní 
a nevyhnutelná ošetření a pro vystavení pra-
covní nechopnosti) bude v této době MUDr. 
Chovančík (ZS Kunčice pod Ondřejníkem).

Návštěva lékaře je možná pouze po před-
chozím telefonickém objednání na čísle 
556 850 110.
 
aktuální režim
Dále oznamujeme, že naše ordinace prak-
tického lékaře stále funguje pouze po před-
chozím telefonickém objednání na čísle  
558 684 044 (vyšetření, odběry, injekce 
atd.). Z důvodu malých rozměrů čekárny 
nelze zajistit dvoumetrové odstupy čekají-
cích pacientů.

Pacienti nadále musí mít k vyšetření 

roušky na obličeji a při vstupu do budovy OÚ 
si vydesinfikují ruce.
Děkujeme za pochopení.

otevírací doba
Pondělí
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Úterý, čtvrtek
odběry, injekce	 6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Středa
injekce		  13:30-14:00
ordinace		 14:00-18:00
(pouze pro pracující, objednané a akutní stavy)
Pátek
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-12:00

MUDr. Lucie Navrátilová

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	(1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná  MDDr. Schotliová	
(724 780 732 nebo 558 684 066)
Po   13:00-19:00      12:00-19:00
Út      7:30-13:00        7:00-14:00
St       7:30-13:00       9:00-16:00
Čt       7:30-13:00       7:00-14:00
Pá       neordinuje       7:00-14:00
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Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
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Vychází měsíčně v nákladu 1400 ks. 

Uzávěrka:                 	 24. 6. 2020 

Uzávěrka inzerce:  	 23. 6. 2020

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Červencové číslo vyjde 3. 7. 2020 

 
 
 
 
 
 
 
 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

PŘIJMĚTE POZVÁNÍ STAROSTY A VEDENÍ 
OBCE ČELADNÁ NA VÝSTAVU „STAVBY 
ČTVRTSTOLETÍ“. VERNISÁŽ SE USKUTEČNÍ 
V PONDĚLÍ 8. 6. 2020 V 17 HODIN NA 
NÁMĚSTÍ. VÝSTAVA POTRVÁ DO 30. 6. 2020.   
 

 

www.stavbactvrtstoleti.cz 
 

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled aktuálních menu 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme k jubileu: 
červen

Jiří Skočdopole 70 let
Josef Beneš 70 let
Ivana Melková 75 let
Daniela Švrčková 75 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

senior taxi opět v provozu
Obě seniorská taxi jsou opět v provozu, 
podmínkou je dodržování platných pravidel 
(dezinfekce, roušky).

Čeladenský REJ
Aktuality, informace, pozvánky


